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tett. Ebből az következik, hogy az 
államnak is gondoskodni kell arról, 
hogy minden adóalanynak megle- 
gyen a keresei lehetőségel .. 
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erel dolgozó, kereső emberek szivesen, Igen ám, csakh circulus viciosus, 
m A bucur estil zegfzetik a rájuk larőtt adót, mert vigyis Körforgasszor menet ez, A 
na- pénzügyminisztérium feiől biztató tudják, hogy erős, egészséges állam- gazdaságilag megelégedett poigár 
aki szelek fujdogálnak. Arról van szó ban az ő jó étük is biztositva van.biztostani tudja az állam szükségle- 

vos esztendő lezárul, legalább egymil- sa egn :: 
bu Hárd lejnyi felesleg lesz az állam- * a 
az kasszában. Hohó, ez aztán már iga- TOMIII CIII CITIC CIlC i 
pet zán sokat mondó jelenség! Egymil- 

keé,va bDékelétszámát az cáy év clőtti 600 czerről ett. keresztül éppen az volt a legeslegna- T 5 
öse gyobb baj, hogy az államháztartás 

áyfiei tel rlee mérlegét. Bizony, Andlia tíeljes erővel láradozik az Ankora és Báris közötti békés megegyezés lélrehozá- 
az a a kincstár bevételeiből nem futotta sara - Lcon Bium franciaország teljes semlegességet akarja megvalosílani a spanyol 
é a szükségletek fedezésére. Mindig kéerdésbem - Görind római lárouaiasal felé lordul az esész vilásg zyelme - Ujból Mad- 

hiányok voltak s ezért sok elsőren- ridi leii a spanyolorszási nadmavasciek középponija 

düen fontos szükségletee nem tudott (GENF.) (Reuter.) A üzenhetedik , igazolják, hogy Moszkva készül va- 
az állam ellátni. Takarékoskodni kel- 
let s hát legelsősorban a közegész- 
ség, a közigazgatás, az utak és vas- 
utak karbantar ása sinylette meg az 
államháztartás deficitjét. 
A hiányokért valakit felelőssé kel- 

tet tenni. A mindenkori pénzügymi- 
niszterek nem sokar okoskodtak. 
nem igen keresték a bajok mélyeb- 
ben fekvő okait, hanem egyszerüen 
megállapitották: „a polgárság fele- 
lős mindezért, mert nem tarja köte- 
lességének, hogy adóját pontosan és 

dás lelkiismeretesen lerójal" Hányszor 
zet és hányfelői hangzott eleza vád, 

anélkül, hogy az illetékes tényzők 
legöbbje annyi fáradságot vett vol. 
na magának, hogy meggyőzödjék 
róla: valóban helyt áll-e az állitás? 

szes Pedig ha csak egy kissé utána néz- 
kei. nek a dolgoknak, megállapithatták 
ága volna, hogy nem az akaraton, helye- 

ével sebben mondva az akarat hiányán 

rek mulik az adófizetés csökkenése. Ro. 

atá- mánia lakósai között igen-igen el- 
kül enyésző azoknak a száma, akik tu- 
re- datos rosszhiszemüséggel, célzatos 

par- tendenciákkal nem fizették meg adó- 
eje- jukat. „Ahol nincs, ott me keressi" 

almi - mondja egy közmondás. De saj- 
Az nos: a kincstár emberei nem tartot- 
18 ták fontosnak ezt az egyszerü igaz- 

mig ságot és mindenáron onnan is ara- 

ékü ny kat akar ak előkotorni, ahol még 
ske- ócska vas sem volt. 

illió Hogyan is tudott volna adófizetési 
kötelezettségének eleget tenni az az 

iró- iparos, aki a saját bőrén, husán és 
log- cson jiin érezte a világgazdasági 
cs krizis ostorcsapásait? Honnan vehet- 
bör- 1e volna elő az adóra szükséges ösz- 

6-os szegeket a kereskedő, akinek boltjá- 
neg- ba naphosszat egyetlen árva lélek se 
hó- kukkantot: be? A gazdasági nyomo- 
atu- rTuság szorosan és szervesen össze- 
tvá- kapcsolódott az államháztarás defi- 
tésb citjével. A keresetnélküli emberek: 
He- iparosok, kereskedők, szabadfoglal- 

kozásuak és a leépitett munkások 
roppant tömegei még a legfon csabb 
szükségleti cikkeket sem tudták meg 
vásárolni, nemhogy adót fize hettek 

Her- ; t 
och- voma! De lám, ugyebár: amióa 

dna- mégis csak megindult és elevenebben 

éjük lüktet a gazdasági vérkeringés, már 
nem kell a pénzügyminiszternek 

olyan drákói eszközöket igénybe 
venni, mint még nem is olyan rég. A 

kezdődő kongresszuson 

rendkivüli szovjetkongresszussal 
kapcsolatban a svájci lapok Orosz- 
ország minden képzeletet felülmuló 
nagyarányu fegyverkezéséről irnak. 
A kitünően értesült „Bund" többek 
között a következőket mondja: Az 

egy év előtti békelészámot a szovjei 

tanács októberi intézkedései folytán 

680.000 emberről 2 millióra emelték, 

olyan nagyra, mint féleurópa összes 

államainak békelétszáma. A mos 
: Voroszilot 

vöröshadsereg főparancsnok indit- 

ványt terjeszt elő oly irányban, hogy 

a kétmilliós szám tovább növeltessék 

és elérje a 3 milliót. A ronmaán, lengyel 

és a balti államok határán szurony- 
erdők merednek az ég felé, tehát 
olyan arányban, amire nem volt pél- 
da még a világtörténelemben, pedig 

béke van. Könnyü ezek után elkép- 
zelni hogy e mellett a tempó mellett 
a szovjet háborus létszáma a 10 mil- 

lió: is eléri. Iy arányu lesz természe- 

tesen a légi haderő is, melynek telje- 

sitő képessége egyenesen fanvaszti- 

kus méretü. Ha semmi más, de ezek 

az adatok mindennél komolyabban 

(LONDON.) (Reuer.) Tekinteitel 

arra, hogy a tegnipra tervezett mi- 

nisztertanács Morrison földmüvelés- 

ügyi miniszter párisi utja következ- 

"ében elmaradt, az angol kormányfő 

magához kérete Eden külügyminisz- 

tert és vele hosszason tárgyalt a kül- 

poitikai aktualitásokról. Hir szerint 

elsősorban a spanyolországi helyzet 

került szőnyegre, továbbá az an- 

tochiai kérdés, mely Anglia számára 

a Keleren minden vonalon tapasztal- 
ható nyugtalanság miatt, egyszerre 

fontos problémává nőtte ki mogát. 

A két államférfi ezért elhatároza, 

ogy Eden fogja Angliát képviselni 

a január 21-iki népszövetségi ülésen 

6s mindent elköve, hogy Töröker- 

szág és Páris közö't békés megegye- 

-ést hozzon létre. Eden utlán Hoare 

temgerészetügyi miniszter kereste fel 

Bazdwint és referált neki a gibraltári 

környéken megtartandó nagy flotta 

zyakoratokról. 
MACDONALD DE VALERAÁNAL 

(LONDON. (Reuter.) Őmási fel- 

ünést keltett az, hogy Malcolm Mac- 

lamire, nem a védekezésre, hanem a 
támadásra is. Sőt csak arra, mert 
rendkivül kedvező stratégiai helyze- 
ténél fogva védelmére az ezelőtt két 
évi hadilétszám: 3.800.000 is éppen 
elég lenne. A Bund cikkével termé- 
szetesen az egész nyugati sajtó is 
élénken foglalkozik, különösen és ért 
hetően az olasz és a német lapok. A 
Tevere szerint a szovjet készülődései 
további fegyverkezésre kényszeritik 
a beladósságok terhe alatt fuldokló 
államokat és evégett a ,kényszerhá- 
borut" nem nehéz megjósolni, mert 
az előbb-utóbb bekövetkezik és pedig 
szükségszerüen. A Frankfurter Zei- 
tung és a Germania nyilt felszólitást 
közölnek a nyugati áliamokhoz és 
felhivják az egyes kormányokat, 
hogy vegyék át ezt az iramot, ha a 
nyugati kulturát meg akarják men- 
teni a végpusztulástól. Figyelemre- 
méltó, hogy még a francia baloldali 
tapok is megdöbbenéssel tárgyalják 
az eseményt és a Humanitén kivül 

(a francia kommunista párt hivata- 
losa) valamennyi nagyon aggódva 

lnéz az uj háboru lehetőségei elé. 

Baláwin fárgualásai 

donald londoni szállásán felkereste 
De Valera ir szabadállami köztársa- 
sági elnököt és vele hosszabb, nyilvá- 
nosan nem közölt megbeszélést foly- 
tatott. A feltünésre az adott okot 
hogy Valera a7 utóbbi időben egyre 
angol ellenesebb álláspontra helyez- 
kedik és ezért Macdonald látogatá- 
sának okvetllen komoly háttere van. 

MINDEN ENERGIAÁAJAÁVAL 
KERESZTÜL HAJSZOLJA 
BLUM MINISZTERELNÖK A 

TELJES SEMLEGESSÉGET 

(PARIS.) (Reuter.) A karácsonyi 

szünet után tegnap tartotta első ren- 

des ülését a kamara, ahol benyujtás- 

ra és felolvasásra került a toborzást 

eliltó és a horárátlépést korlátozó 

törvényjavaslat. A törvényjavaslatot 
a jobb, a közép és a mérsékelt bal 
old1 nagy tapssal fogadta, mig a 
szélsőbal és a kommunisiák tarióz- 
kodtak a vélemény nyilvánitástól. 
lum miniszterelnök inditványára 
kimondották a sürgősséget is és 
ezért ma már a javasiot vi ájára ke- 

rül a sor. A párisi esti jobboldali la- 

pok megelégedéssel veszik tudomá- 
sul a kormány e határozott és nyit 
lépését és megjegyzik, hogy Blum 
kormányzatának ez az egyetlen érde- 
me. A Journal des Debats szerint a 
törvényjavaslat gyors előterjesztése 
Anglia mtervenciójára 
közli, hogy ez ügyben az elmult 24 
órában szinte szüntelenül folyt a te- 
lefonálás Páris és London között. Az 
Action Francaise ismé a perpignaui 
állapotokra tereli a figyelmet és meg 
kérdezi, hogy vajjon ki az ur Dél- 
franciaországsvan? A komintern-e, 
vagy a kormány, mely türi a semle- 
gességi elv megszegését? Reméli, 
hogy a törvényjavasiat megszavazá- 
sa után Perpignanból 
nem odavaló elemeket. 

A FLOTTA-GYAKORLATOK 
(PARIS.) (Reuter.) A nagyvezér- 

kar ujabb elhatározására mégis az 
afrikai partok mentén tartják meg a 
gyakorlatokat, de vigyáznak, hogy 
annak még demonstrativ jellege se 
legyen. Negyvenhárom hadihajó már 

Iki is futott a bresti kikötőből és a 
legénység számára 40 nápi élelmet 
vitt magával. 
GÖRING RÓMAI TARGYALASAI 
(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz fővá- 

rosban tartózkodó Göring porosz 
miniszterelmököt tegnap délelőit Vik- 
tor Emanuel olasz király és abesszin 
császár kihallgatáson fogadta. A 
kihallgatás egy óra hossza, tartott. 
Uáma a német miniszterelnök a Pa- 
azzo Veneziába hajtatott, ahol Mus- 
solini is fogadta. A két államférfi 
megbeszéléseiről hivatalos jelentést 
nem adtak ki, de a beavatottak sze- 
rint elsősorban is a spanyol helyze- 
tet vitatták meg, továbbá az e kér- 
désbeni, jövőbeni magatartás közös 
rányvonalát. Szóba kerülk a továb- 
biak során a Földközi tengeri egyez- 
mény (gentleman agreement), a 
britt külügyi hivatal által sürgetelt 
uj Locarnó megköése és végül a né- 
met gyármatok ügye. Ujabb jelentés 
szerin, a Palazzo Veneziában déli 12 
órakor megkezdett megbeszéléseket 
délu án fél kettőkor megszaktoták 
és délután 5 órakor tovább folytat- 
ták. Estére már rész'etek is szivá- 
rogak ki a tárgyalásokról, melyek, 

mint a közelállók tudni vélik, első- 
sorban is arra irányultak, hogy a né- 

történt és 

kiutasitják a 



get 

met-olasz egyejértést még szoro- 
sabbá tegyék. Mussolini ugyanis ő- 
ringen keresztül biztosította a Wil- 

helmstrasset arról, hogy az angol- 
olasz megegyezés nem érinti a német 

olasz barádi viszonyt és a további 
kapcsolatokat nem hogy nem nehe- 
ziti meg, hanem ellenkezőleg, még 
lehetőbbé teszi. A két államférfi kö- 

zött megállapodás jött létre a Spa- 

nyol-Marokkó kérdésben is. Eszerint 
sem Itália, sem a Harmadik Biroda- 
lom nem gondolnak spanyol terüle- 

tek annexiójára, mert ez ellentétben 

állana a gentleman agreement status 

duo megállapodásával. Ez a kérdés 
ugyan némi nehézséget jelent. mert 
Berlin Keleti légi járarának szüksége 
volna egy Földközi tenger környéki 
állomásra, ami beleütközik a status 
guo megállapodásába, de ugy Mus- 
solini, mint Göring annak a remé- 
nyüknek adtak kifejezést, hogy ezt a 
kérdés megfelelő diplomáciai lépé- 
sekkel a Foreign Officenál el lehet 
intézni. A program szerint este diner 
következett és ma ujabb tárgyalások 
lesznek, melyekbe bevonják gróf 

fascista párti főtukárt is. Göring 
miniszterelnök Badoglio marsall, 
volt abessziniai alkiráilyal is talál- 
kozni fog és meglátogatja Marconit. 
a világhirü fizikus is. A német és 
olasz sajtó rendkivül magy figyelmet 
szentel a porosz miniszterelnök ró- 
mai utjának és megbeszélésemek, de 
igen nagy és a szokványos baráti 
jellegü messze tulmenő jelentőségü- 
nek mondják az angol és francia la- 
pok is. Ez utóbbiak némi idegesség- 
gel konamentálják az eseményt, ami- 
nek oka a Berliner Börsenzeitung, a 
Völkischer Beobachter és a Teverc 
szerint az, hogy bizonyos párisi kö- 
rök Róma-Berlini kapcsolatok meg- 
lazulását remélték az angol-olasz 
megállapodás után és ezekben a re- 
ményeikben mos8t ecsalódni voltak 
kénytelenek. 

A JAPAÁN KOMMUNISTA 
ÖSSZEESKÜVÉS 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Pár nappal 
ezelőt szükszavu távirati jelentés 
számolt be arról a kommunista ösz- 
szeesküvésről, melynek szálai a fő- 
városból Formosán, Koreán át egé- 
szen Sanghaüg nyultak. Már az első 
napon 350 letartóztotás történ! és cz 
a szám az utóbbi 72 óra alatt több 
ezerre emelkedet:. Miként a belügy- 

minisztérium hivatalos jelentése köz- 
n, a kommunista ügynökök munká- 
ját napokon, sőt heteken keresztül 

figyelték és csak a kedvező időpontra. 
várak, hogy 3 főleg a parasztság és 
munkásság között lefolytatott tevé- 
kenységnek végét vethessék. Egy to- 
vábbi jelentés beszámol arról, hogy 
a kommunis ák terve szerint a felke- 
lés a vasutvonalak szétrombolásával, 
kaszárnyák és középületek megszál- 

lásával kezdődött volna. 
ÉLES KORMANYCAFOLAT A 
SPANYOLORSZAÁGI JAPAN 
ÖNKÉNTESEK ÜGYÉBEN 

(TOKIÓ.) (Reuler.) A kormány 
hivatalosa energikusan cáfolja azo- 
kat a hireket. mik szerint Spanyol- 
országban japán jobboldali önkénte- 
sek harcolnának, vagy ezzel a céllal 
az ibériai félsziget felé utban lenné- 
nek. A cáfolat közli, hogy Japán a 
polgárhábora egész :tartoma alati 
nem tért le a legszigorubb semleges- 

ség álláspontjáról és az első volt az 
összes államok között, mely a tobor- 
zás a legszigorubban eliiltotrta. A 
japán kormány a jövőben sem enge- 
délyez sem ember, sem fegyverszál- 
litmányokat és kereskedeimi flottá- 
jának is beiltja, hogy spanyolorszá- 
gi rendeltetéssel árukat fedélzetükre 
vegyenek. 

MUNKABAN AZ ALEXAN- 
DRETTE! SZANDZSAK 
BEIZOTTSÁGA 

(AuTIOCHIA.) (Reuter.) Az 
alexandrettei szandzsák helyzetlének 
kivizsgálására kiküldött bízotság 
tegnap fogadta a. környéki arab, 
kurd és örmény küldöttségeket, meg 
hallgatta és jegyzőkönyvbe vete pa- 
naszaikat és kivánságaikat. Azután 
az autiochiai temetőbe ment és meg- 
vizsgálta az örmény siroka és sirem 
lékeket, amelyeket a törökök azal- 
tal, hogy a kereszteket mindenüti le- 
törték, sulyosan megrongálák. A 
bizottság a jelentéseket feldolgozás 
végett közvetlenül a Népszövetség- 
nek küldi el, tekin ettel arra. hogy e 
terület vitás ügye az e hó 21-én meg- 
nyiló rendkivül népszövetségi ülés- 
szak egyik programpontja lesz. 
Ugyancsak Antiochiából jelentik, 
hogy ugyanekkor az ankarai kor- 
mány sem tétlen, hanem megbizot ai 
ltal adatokat gyüjt a török sérelmek 

igazolására, mer minden energiájá- 
val arra törekszik, hogy a kérdés 
végleges megoldást kierőszakolja. A 
örök sajtó hangja is változatlanul 
igen franciaellenes, ami a Guai 
dOrsayt, annak ellenére, hogy Ang- 
lia szolidárisnak nyilatkozott Páris- 
sal és törekvéseivel, nem kis aggoda- 
lommal tölti el. 

A NEMZETIEK DÖNTŐ JE- 
LENTÖŐSÉGÜ SIKEREI 
MADRIDBAN . 

(HENDAYE.) (Reuter.) A beér- 
kezett jelentések szerint Varela tá- 
bornak az utóbbi mapi erőfeszitései 
jelentős sikereket eredményeztek; 
mert azáltal, hogy csnpatai Cues a de 
las Perdicesen keresztül megtereni- 
tették a la Corunai országut és az 

egvetemi negyed közöt a közveten 
összeköt' etét, lehetővé válik számuk- 
ra a döntő offenziva keresztülvitele 
Ezt a tegnap befejezert haditáényt - 
amint madridi hiradások közlik 
a füzérség napokon keresztül artó 

állandó ágyuzásán áf és a légi haderő 
ugyszólván óránkénti harcbavetésé- 
"val készitették elő és bár a valencia: 
leadó kisebbiteni igyekszik az ered- 
ménvyt, maga is beismeri, hogy az el- 
foglalt szakasz: tak'ikai okokból 
volt kényteen feladni. A Peti Pari- 
sien értesülése szerint Madridban az 
utolsó héten a baloldal 4000 emberi 
vesziteit. de nem sokkal kisebbek a 

nemzetiek veszteségei sem, mert a 
kuüzdelmeket egyentiő elszántsággal 
vivták meg mindkét oldalon. Ugyan- 
csak a Petit Farisien jelenti, hogy 
Escorial és Guadarrama kiürilése 
folyik. Kedvezően haladnak Franco 
tábornok részére az északi fronti 
hadmüveletek is, mer a nemzetiek 
20 kilométer szélességben több mini 
8 kllométer mélységet értek el. Késő 
éjjeli hiradás közii. hogy a baloldali 
haderők tegnap délután három i1zben 
is megkiséreitek az egyre erősödő 
nemzet, nyomás ellentámadásokkal 
megállitani es mérsékelni, de bár ez 
akciójukat több tank és páncélautó 
is támogata, a kisérlet sikertelen 
marad, Veszteségük, mint a burgosi 
leadó jelenti, 1700 halott és 3600 se- 
besült volt. Elpusztult 5 tankjuk és 
három páncélos gépkocsijuk is a ki- 
szolgáló személyzettel együtt. A to- 
vábbi akcióknak véget vetet, az este 
leszállott sürü köd. 

NINCS UTAÁNPOÓTLAÁS 
(MADRID.) (Reuter.) A főváros 

védő baloldali katonai erők parancs- 
noksága tegnap szikratávirón közölte 
a valenciai kormánnyal, hogy ameny 
nyiben nem gondoskodik megfeielő 
utánpótlásról, nem tarthatja állásait. 
A valenciai veze őség válaszában tu- 
domására hozta a madridi várost vé- 
dő hadak parancsnokságának, hogy 
spanyol részrői utánpótlás már nincs 
és igy csak a legutóbb felállitoti há- 
rom nemzetközi batalfiont udja a 
fővárosba irányitani. Ez a mintegy 
4000 emberből álló 3 batalliom. a Ha- 
vas iroda értesülése szerint, emig- 
ráns németek. antifascsta olaszok, 
belga, fráncia és csehszlovák kom- 
munisa önkéntesekből áll. kiket két 
magasabbrangu orosz tiszt vezet. 
MEGÉRKEZTEK AZ ANGOL 
ÖNKÉNTESEK 

(BARCELONA.) (Reuter.) Teg- 
nap délután érkezett meg az angol 
független munkásszöveség első 25 
tagu kommunista önkéntes csoportja, 

kiket a Generalidad képviselete foga- 
dot, továbbá Antonov Ovocsenko 
barcelonai szovjet megbizott, kit kü- 
lönben. tekinfettel korlátlan intézke- 
dési jogaira, Katalánia fejének tekin- 
tenek. A Stefani iroda szerint Ovo- 
csenko beleegyezése nélkül a Kata- 
"án állam területén semmi sem tör- 
ténhetik és "eljesen másodrendü sze- 
repet já szik Companys elnök is. 

vezetője, tegnap 

(BUCURESTI.) Moscicky lengyel 
köztársasági elnök és Beck lengyel 

külügyminiszter bucures'ii látogatá- 
sát egy hónappal elhalasztották feb- 
ruár végére. Antonescu addig rész: 
vesz a Balkán-szövetség ülésén és 
Ankarába megy. 
A kormány máskülönben megegye 

zést léresitett a török kormánnyal a 
a dobrogeai török lakosság kivándor- 
lásának rendezésére. Törvényt fog- 

nak megszavazni, amely szermt a ki- 

vándorló törökök földjeit kizárólag 

a román állam vásárolhatja meg. 

Anghelescn nemzetnevelésügyi mi- 

niszter február végén a román- 
lengyel kulurális egyezmény aláirá- 
sára Varsóba megy, ugyan kkor el- 
látogat oda meghivás folytán Mitra 
Constantinescu bankkormányzó is. 

A KÖZSÉGI VALASZTÁSOK 
UGYE 

A belügyminisztérium körrendele- 
tet adott ki, amely szerint a lelkészek 
és tanitók jelöltethetik magukat a 

Calinescu, a nemzetivarasztnárt egyik 
Tatarescu minisz- 

terelnökkel tárgyalt 
Anionescu Ankarába, Anáhelescu miniszter Varsóba utazik 

községi választásokon, de polgár- 
mesterekké és birókká nem válaszi- 

hatók. A községi tanácsosok név- 
során nem szerepelhenek olyan 
korcsmárosok, akiknek az illető köz- 
ségben a primáriától bérletük van. 

AZ IDEGEN ELLENŐRZÉS 

Tegnap este a belügyminisztérium- 
ban Bentoiu miniszter elnökle ével 
az idegen alattvalók tartózkodási 
engedélyeinek igazolási ügyében ki- 
küldöt bizottság. Felülvizsgálták a 
foglalkozás nélküli idegenek számá- 
ra a sziguranca és remdőrprefeku- 
rát, a foglalkozással biró idegenek 

számára pedig at munkaügyi minisz- 
ter által kiadott engedélyeket. A 
munkálatokról közlemény, adnak ki. 

MUNKABAN AZ ELLENZEK 

A Curentul szerint a nemzeti pa- 
rasztpárt nagy tevékenységet feji 
ki. Az értekezletek és megbeszélések 
egymást követik. Mihalache tegnap 

Madgearuval, Lupuval, Popovicival 
Ghemegheanuval és Costachescuval 
tárgyait. A pártvezetőséget valószi- 
nüleg január 21-ére összehivják. 
Calinescu jegnap felkereste Tata- 
rescut a miniszterelnök lakásán és 
különféle napirenden levő problémák 
ról tárgyalt. A látogatásnak, mint- 
hogy Calinescu előzőleg Mihalache- 
val azt megelőzően pedig Iorgával, 
Vaidaval és másokkal tárgyalt, más- 
felől Polarca a kormány több tagjá- 
val, nagy politikai jelentőséget tulaj- 
donirtanak. 

KöZöS FRONTOT AKARNAK 
ALAKITANI A KÖzZéEP 
PAÁRTOK 

(BUCURESTI.) A Capital mai szá- 
mának ér esi ése szerint a középpár- 
tok között fontos tárgyalások indul- 
tak meg közös front kialakitására. 
Tegnap Averescu marsall és Argeto. 
ianu pártvezérek között tanácskozás 
folyt arra vona kozólag, hogy milyen 
elvek alapján sikerülhetne az egyes 
középpártok érdekeit összeegyeztetni 
ugy hogy azok blokkban tömörülten 
megalkothassák a jövő kormányát, 
Ugyancsak a Cipitala értesülése sze- 
rin Averescu marsall a közeljövőben 
felkeresi Gheorghe Bratianut, az ifju 
liberálisok vezérét, akit szintén be 
akar hozni ebbe a középpárti koall- 
cióba. Abban az esetben, ha Averescu 
marsall akciója sikerrel jár, ugy szá- 
mitani lehet olyan koaliciós kormány 
alakulására, amely utóda lehet a libe. 
ráhs pártnak. 

Január végeig 
be kell adni 

az dóvallomásokat 
(CLUJ.) Az egyenes adók kiveté- 

séről szóló törvény érteimében ja- 
nuár havában tartozik adóvallomást 
beadni minden a „patentt fixába 
nem eső iparos, kereskedő, továbba 
azok, akiknek megadózlatása ez év 
április elsejével lejárt. Köelesek adó 
vallomás-tételre az összes nagykeres 
kedők és nagyiparosok, illetve vála- 
latok, mig a részvénytársaság 1937. 
ápriis elsejéig adhatják be a vallo- 
másukat. Adóvallomásra kötelesek 
ezenkivül az összes szabadfoglalko 
zásuak: ügyvédek, orvosok stb., az 
összes háztulajdonosok, mindazok 
akik albérlőkei artanak, tekintet 
nélkül arra, hogy butorozttan vagy 
butorozatianul adják helyiségeiket 
bérbe, - a föld és erdőbéerlők é 
egyéb kitermelők. Az adóvallomás 
benyuj ható a pénzügyigazgatóságon 
és az illető erület kontroll hivatalá- 
nál. Minihogy nyomtatványok nem 
állnak rendelkezésre, a vallomás egy 
szerü sima mimiszterpapiron készi 
tendő el és bélyegmentes, csupán ) 
lejes repülőbélyeg ragasztandó reája 
Aki nem tesz adóvaliomást, igen su 
lyos büntetésnek eszi ki magát. A 
vallomást legkésőbb a hónap végéi 
be kell adni. 

Egy halottat 
és tiz sebesültet követeli 
áldozatul a tadöntés 

(DEJ.) Ciobanca községben több falusi 
az erdőben fát vágott. Moldovan Victor 4 
hegygerincen egy hatalmas fát vágott ki, 
s mikor a törzs ingadozni kezdett, figyel- 
meztette társait,. hogy vigyázzanak. Köz- 

ben a fa ledőlt és lefelé gurulva Muresai 
Lászlót maga alá temette, ugy, hogy kóf. 
házba szállitás közben meghalt. A ledőli 
fatörzs még tiz embert sulyosan megsebe 
sitett, akiket szintén a kórházba szálitot. 
tak. A hatóságok szigoru vizsgálatot indí 
tottak a felelősség kérdésének tisztázására 
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VI. évfolyam 1937, január 16. Jeestét!- 

A VARos GYoMnA.. 

(CLUJ.) Mit fogyasztott el a város 

gyomra az elmult esztendőben? 
Erre a krdésre ad feleletet dtr. 

László Tibor igazgató-főorvos jelen- 
tése a vágóhid mult évi forgalmáról. 
A jelentés adatai élesen rácáfolnak 
arra a felfogásra, hogy a vegetáriá- 
nizmus terjeszkedése miat csökkent 
volna a husfogyasztás. Ellenkezőleg! 
Amióta tudományosan bebizonyitot- 
ták, hogy az arterios clerosis-t, vagy- 

élvezete idézi elő, azó a a husfogyasz- 
tás évről-évre fokozódik, amint ezt 
megtudhatjuk az alább felsorakozta- 
tott adatokból is. 

A VAGÓHID MULT ÉVI FOR- 
GALMA 4 

Az elmult évben a vágóhidon levág 
ak: 46 bikát, 286 ökröt, 6651 tehe- 
net, 287 bivalyt, 6736 növendék-mar- 

hát, 18.618 szopóborjut, 1737 juhot, 
16.107 bárányt, 22.182 disznót és 536 
szopómalacot. összesen tehát 72.792 
arab állatot. 

Az 1935. évi adatokkal szemben 
isszaesés mutatkozik a sertés és bá- 
ányvágatásban. Ennek az a magya- 
ázata, hogy az elmul évben nagy- 
rányu sertésvész pusztitott, ami le- 
etelenné tette a nagyobb felhaj- 
ást, másrészről az uj állategészség- 
igyi törvény kötelezővé tette marha- 
cédulák kiváltását a bárányok után 
is. Ez az eredményezte, hogy a bárá- 
nyok nagyobb részét házilag vágták 
le a fogyasztók, hogy ezzel elkerül- 

ELKOBZOTT ALLATOK 

A vágóhidra kerük állatok közül 
igen sokat betegnek talált a labora- 
tóriumi vizsgálai és ezért a husukat 
elkoboziák. Az elmulk év során elko- 
boztak 65 anyaállatot általános tu- 
berkulózis miatt, 127 sertést borsóka 
kór, 3 állatot trichina, 152 állatot 
gyéb betegség miatt. Az elkobzott 
állatok száma összesen 347. Elkoboz- 
ak még ezenkivül 3457 tüdőt nvoca- 
ór. 176 darab májat mételykór és 
gyéb betegségek miatt 50,726 kiló 
ust., 

A PÉNZTAÁRFORGALOM 

A városi időközi bizottság az el- 
1u't évben felemelte a vágóhidi ille- 
ékeket azon a cimen, hogy szüksé- 
essé vált a vágóhid kibővitése és 
nodernizálása és csak igy tudja cél- 
át megvalósitani. Érdekes: a taxák 
elemelése miatt mem esett vissza a 
ágóhid forgaima. Emelkedett. Ja- 
uár 1-től december 31-ig bezárólag 

vágóhid pénztára 8.798.876 lejt vé- 
elezett be, ami rekordot jelent. 

A JEGGYAÁR FORGALMA 

A vágóhidda! közös vezetésben mü- 
ködik a városi jéggyár, amely szm- 
én kitünő üzleteredménnyel zárta le 
z elmult esztendőt. Gyártottak: 
30.4437 ábla jeget, bevételeztek 
18.504 lejt, ami a jéggyár történeté- 
en rekordnak számit. 

ejelenmtési nyomtatványok 
Nemzet! munkavédelem E 
Házbérjővedelem 
Személyzet vá tozásról 

Forgzimiadóhoz beszerezhető 

OROS 
papirkereskedésben Ciu]. 

Ézer vagon hust 

is a vérér elmeszesedését nem a hus 

jék a különböző iletékek lefizetését. 

72 KILÓ HUS FEJENKEÉNT 

Szinte megrémül az ember, ha utá- 
naszámitja: a vágóhidon levágott ál- 
latok összsulya 9 millió 717 ezer kiló! 
Ezer vagon hus. Ennyit fogyasz ott 
el a város az elmult esztendőben. Fe- 
jenként átlag 72 kilót. Ez a tény be- 
szédes bizonyitéka annak, hogy min- 

T Val togyasztott városankg 
jócívááuu lakossáóa az elmult csziendőben 

den ellenpropaganda ellenére a ke- 
nyér mellett ma is a legszükségesebb 
táplálékunk a hus. Sőt, nagy erénye 
éppen abban van, hogy relative kis 
tömegben koncentrálva vannak az 
emberi szervezet számára szükséges 

tápanyagok. 

(galó.) 

(CLUJ.) A Monitorul Oficial 205 
számában megjelent Regulament az 
egyes városok és megyék közegész- 
ségügyi intézményeinek fentartására 
uj és eddig még nem szedett, ugyne- 
vezet közegészségügyi illetékeket 
léptetett életbe. El rendelet szerint az 
összes mühely, üzlet, vagy rakiárhe- 
lyiséggel rendelkező iparosok, keres- 
kedők és gyárosok kötelesek üzlet- 
bérük 1-5 százalékát évenként a 
közegészségügyi alapra befizetni. 
E közegészségügyi illeték kivetése, 

mely ujabb terheket zudit az iparra 
és kereskedelemre, városunkban hét- 
főn kezdődik meg, a pénzügyigazga- 
óság I. emeletén levő kivetési bizot!- 
ságnál. Tekintettel arra, hogy a ki- 

Három bizottság kezdi meg hétfőn 
az uj egészségügyi illetékek kivetését 

vetést egy hónap alatt akarják ke- 
resztül haj ani, dacára annak, hogy 
több mint 10 éve iparos és kereskedő 
esik a közegészségügyi illeték fizeté- 
sének kötelezettsége alá, egyszerre 
három bizottság is fog müködni. Az 
I. bizottságnak Marcu, a II.-nek The- 
odoru, a II.-nak Teiucan pénzügyi fő- 
tiszviselők lesznek az elnökei. Adó- 
tárgyalásra minden iparost és keres- 
kedőr személyesen idéznek meg. Az 
idézők kibocsájtása ma kezdődik meg 
A kivetés után nyomban megkezdő- 
dik a behajtás Ebből az uj illeékből 
előreláthatólag évenként 4-5 millió 
lej fog befolyni. Bőven elég arra. 
hogy uj közegészségügyi intézménye- 
ket lehessen létesiteni. 

Mindenki mást akar: 

(CLUJ.) Azzal is kezdhetem, hogy 

igy sirnak ők, akik 1937. Január ha- 

vában életük derekán, pályafutásuk 
Akonyán ráébredtek arra, hogy el- 
tévesztették az irányt. 

FODRASZ, MINT FESTŐ 
Ahová én néha betérek borotvál- 

kozni, ott a fodrász müvészetről tár- 

salog velem és örömében szinte tán- 

col, talán a munkadijat is szivesen 

elfelejtené, hiszen bennem - amint 

ő mondja - nagyszerü műüértő ba- 
rátra akadt. 
- Ide tessék nézni, kolléga ur! - 

szólt hozzám legutóbb. - Ugy-e nem 

haragszik a bizalmas megszólitásért? 

- ó, nem - mondom - paran- 

csoljon, kartárs. 
- Ugy-e szép ez a lófej? 
- Természe után? 
- Nem kérem, egyelőre még csak 

másolok, de legközelebb eredeti lova- 
kat fogok festeni. Előbb azonban 
magánórákat veszek majd egyik hi- 
res festőmüvésztől. A festészet ana- 
tómiáját is el akarnám sajátitani. 
- Pardon, ot pattanás van. Ő, ké- 

rem... látom, csak volt... Hüj, a 
nemjóját, hogy éget ez a lápisz!... 
Valóban gyönyörü az a ló, kicsit azon 
ban rövid és vastag a feje. Hogy? 
Muraközi?... Derék egy állat lehe- 
lett... 

SOKSZOR UGY SZERETNEK 

NYIRNI... 
Miután kigyönyörködtem magam a 

borbély lovában, kissé gyerekesen 

magasra nyir fejjel és vágott arccal 

sie tem hirek után. Természetesen. 

hová mehet az ember ilyenkor, dél- 

után? Valamelyik ismerős ügyvéd- 

hez, aki ráér a napirenden levő szen- 

zációkkal törődni. Már alkonyodik. 

Fél hat. Kopogok: egyszer, kétszer, 
háromszor. Aztán benyitok. 

- Van serencsém... van sze... 
á, alászolgája, doktor ur! Mit álmo- 
dott? 

a fodrász festeni, az ügyvéd halat 

árulni - én meggazdagodni 
- Igy felejtek - mondja ő és ki- 

dörzsöli szemesarkából az ébredésre 
ásitás könnyeit. Addig én is cigaret- 
tára gyujtok - az övéből. 
- Mondjon már valami szépet - 

szavalom neki, de ő üres szemekkel 
bámul a levegőbe. Idegesit. mert min- 
den átmenet nélkül gunyosan nevetni 
kezd és azt mondja: 
- Hát én kérem, higyje el, sokkal 

különb frizurát csmáltam volna ön- 
nek. - Igy mondja: Csináltam volna. 
Nem haragszom meg érte, nem ma- 
gyar, nem is nyelvtanár. 
- Ha akarja tudni az ügyvéd ur, 

piktornál nyiratkoztam máma. 
- Azok nem tudnak semmit! - 

hangzik a lekicsinylő felelet. - Én 
kérem még harmadik gimnázista ko- 
romban nyirtam az osztálytársaimat. 
Akkor volt sok pénzem. Rosszul tet- 
tem, hogy erre a pályára adtam a fe- 
jem. Az iskolában "iz-tizenöt nyiró- 
gépem dolgozott. Én nyirtam a diá- 
kokat, a tanárokat, négy segédem 
volt. Már a végén saját „erőmből" a 
városban laktam, mert a fodrászok- 

kal is felvettem a versenyt. 
- Nagyot sóhajt. aztán kijelenti, 

hogy semmi ujat, semmi szép irniva- 
"ót nem mondhat. De azér; megkér, 

feleljek őszintén, mi a véleményem 
arról a tervéről, hogy itt Clujon hal- 

csarnokot szándékszik nyitni. 

- Hal? Ja, igen. Lehet. Ügyvéd 
ur, a halakat a Somesben kell elhe- 
lyezni. Ugy értem, ketrecet késziteni 
nekik ott a vizpen, máskép nagyon 
rom'andó. - És mi lesz az irodával? 
- teszem fel az uolsó kérdést. 
- Majdnem az, ami most. Perbeli 

ügyfeleim nem fognak többé felke- 
resni. Jobb üzlet a hal, mint az em- 
ber... 

Igazuk van, - én is szeretnék va- 
dlami kiadós jó „hala fogni" - és 
meggazdagodni... 

T 
* 

Ami megmagyaráz. 
hatatan... 

Ha szavakba kivánjuk foglalni azt, holy 
az emberi elme egyik legkiválóbb élharcoa 
hogyan közeliti meg a természet örökr 
kifürkészhetetlen lényegét és a megfejtlhe 
tetlennek hitt titkokat, rájövünk, hogy ezt 
csak részben tehetjük meg, mert a végső 
lényeg mégis kifürkészhetetlen marad. A 
természet átölel, körülvesz bennümnket, sem 
kilépni belőle nem tudunk, sem mélyebben 
behatolni nem vagyunk képesek. Tovább 
roham velünk, mig elfáradunk és kihulluk 
karjai közül, de szervezetünk megsinylii ezt 
a rohanást. Éltető faktorai gyakran meg- 
betegszenek: először is a gyomor, bél, epe, 
vese és májbajok lépnek fel: majd egyéb 
kiszámíthatatlan ideges állapotok, raelyek 
szervezetünk teljes megbénulásához vezet. 
hetnek. 
A viiághirüű amerikai GASTRO D.-vel 

ugy a bécsi Wagner-Jauregg klinikán, 
mint a Childis.Spital amerikai Rockefeller 
ntézeteiben és belföldi kórházakban gyo- 
mor, epe, vese, bél és májmegbetegedések 
eseteiben nagyszerü eredményeket értek el 
és ezeket az eredményeket orvosi szakla. 
pokbam is leközölték. 
GASTRO D. kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájábam, vagy 
postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 
ett Császár E. gyógyszertárában, Bucu. 
resti, Calea Victoriei 124. 

Be kell jelenteni a vállalati 
nyusáljalapoliai 

(CLUJ.) A társadalombiztositási 
törvény 125-ik szakasza intézkedik a 
vállalatok nyugdijalapjainak létesité- 
séről és müködéséről. A törvénysza- 
kasz alkalmazására kiküldött bizott- 
ság a munkálatait befejezte. A létező 
nyugdíjalapokat 1937 február 27-ig 
be kell jelenteni a társadalombiztosi- 
"ó központi pénztárnak, ugy, ahogy 
azok a mérlegeikben szerepelnek. Az 
uj rendelkezéseknek megfelelő ál- 
szervezésekre pedig 1938. április 
8-áig kaptak határidőt. 

e 

BDérbeadják a véresi levél 
és csomagszállitás 

(CLUJ.) A Hivatalos Lapban sza- 
bályrendelei jelent meg, amely sze- 
rint a postavezérigazgatóság az 
egyes városok területén belül a levél 
és csomagkézbesiési jogot nyilvános 
árlejtésen fogja kiadni. A koncesz- 
szionált vállalat saját költségére és 
felelősségére do'gozik. A bérlő cégek 
illetéket szednek az áhaluk vállalt 
kézbesitésért, amely illeték nemcsak 
a posaszállitási dijot. hanem a külön 

jutalékot is magába fogladja A wál- 
lalatok havonta kétszer kötelesek 
postadijakat az illetékes postahiva- 
talnak beszolgállta:ni. A rendelet sze. 
rint a dijakat méltányosan kell fel- 

ezzoD- 

a. 
a 

számitani és elvül mondják ki, hogy 
az egyszeri kézbesités dija nem lehet 
több, mint 20 lej, de ha a válasz is 
elhozza a küldönc, ugy legfeljebb 30 
lejt számihat fel a cég. 

. 

fanuér 31-én fartjálk meg 
a kisiparosok országos 

kongresszusát 

(BUCURHESTI.) A munkaügyi mis 
nisztériumban tegnap a kisiparosok 
bizalmas értekezletre iltek össze 
amelyen elhatározták, hogy január 
31-én Bucurestiben megtartják a kis. 
1parosok országos kongresszusát, 
amelyen az egész ország kisiparcsai 
képviseltetni fogják magukat. A kon 
gresszuson követelni fogják, hogy ál- 
litsák fel külön a kisiparosok kama- 
ráját, valamint azt is, hogy szüntes- 
sék meg azt a szokást, hogy betegség 
esetén az alkalmazott első hen járu- 
lékát a munkadóőfizesse. Ezt az ösz- 
szeget is utalja ki a betegsegélyző, 
amelynek jövedelmei sokkal nagyob- 

Pe-J.I bak, mint kifizetései. 
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De ezt nem akarta. Inkább takaré- 
keoskodni akart s egyszerü lakást 
vett. Elbocsátotta nagyszámu cseléd 
ségé és csak egy társalkodónőt, egy 
szakácsnőt meg egy inast tartott 
meg szolgálatában. A drága gyön- 
gyöt azonban őriztes; egy császár 
ajándéka volt. 
- Amig élek, - mondota - nem 

válok meg a fekete gyöngytől. 
Reggeltől estig keblén hordta. Éj- 

szakára elrejtette, de csak ő tudta, 
hogy hová. 
A jelentések, melyeket az ujságok 

ezekről a tényekről hozak, felinge- 
relték a kiváncsiságot. Elfogták az 
állitólagos gyilkost és ezzel az eset 
még titokzatosabb, még zavarosabb 
lett. Harmadnapra ugyanis a reggeli 
lapokban ez volt olvasható: 
„Ugy értesülünk, hogy a rendőr- 

ség elfogta Andillot grófné inasát; a 
neve Victorien Danégre. Lenyügöző 
a sok gyanu-ok, mely ellene szól. A 
mellénye ujján - Dudouis ur, a bün. 
ügyi rendőrség főnöke, találta meg 
a mellényi az inas padlásszobájában 
az ágybetrét és a szalmazsák közé 
rejtve - vérnyomokat állapitottak 
meg. Azonkivül hiányzik a mellény 
egyik, szövettel bevont gombja. Ezt 
a gombot mindjárt az első tényállás 
fölvételkor megtalálák a meggyiil- 
kol grófné ágya alatt. 
A rendőrség föltételezi, hogy mind 

járt vacsora uán, ahelyett, hogy föl- 
ment volna szobájába, a grófné laká- 
sában maradt s elrejtőzött az egyik 
fali szekrényben. Ennek a fali szek. 
rénynek két ajtaja van, az egyik fo 
lyosóra, a másik a grófné hálószobá- 
jába nyilik. Ez egy üvegajtó s innen 
játhatta az inas, hová rejti a grófné 

a gyöngyöt. 
Mindez, igaz, eddig esupán fölte- 

vés, melynek helyességét bizonyitani 
egyelőre még nem lehet. Azonkivül 
még egy pont mincs földeritve. Reg- 
gel hét órakor Danégre benyitott a 
szomszédos házban levő boltba. Ezt 
a portás és a trafikos minden kétsé- 
get kizáró módon igazolták. Másrész 

a grófné szakácsnője és társalkodó- 
nője, akik a grófné lakásában hál- 
nak, ha ározottan állitják, hogy reg- 
gel nyolckor, amikor fölkeltek, a la- 
kás ajtaja és az az ajtó, mely a kony- 
hából a cselédlépesőre nyilik, kétsze- 
resen volt e'zárva. A két asszonyhez, 

aki már több, mint husz éve a grófné 
szolgálatában áll, egyáltalán nem fér 
gyanu. Tehát az a kérdés. hogyan á. 
vozhaltott a lakásból Danégre, akinek 

nem volt lakáskulcsa, ha helves az a 
föltevés, hogy előtte való este bezá- 
ratta vol: magát a Mkásba. Talán ál- 

kulcsa volt? A vizsgálat feladata lesz 

ezeket az ellentmondásokat megma- 
gyarázni". 

(Wolytatjuk.1 

VASARNAP dáélben fél 12 órakor Jaha 
Cernauti-Universitatea bajnoki jéghokki 
mérkőzés a sétatéri jégpálván. Délután 3 
órakor Dékányi Ernő bemutatót tart tanit. 
ványaival. 

Kum Mályás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechai Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitveé, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, tlátszerészetben, 
szörülésben, orvosi műszerek javíitásában. 

acca evőeszközök feltünőolcsó árou 

borotva-kő- 

Uj 3000 méteres magyar gyors- 
; korcsolyázó rekord 
(BUDAPEST.) Magyarország 1937-ik évi 

gyorskorcsolyázó bajnokságának első két 
számát tegnap futották le a következő 
eredményekkel 

500 m. 1. Winter 46.1 mp; 2. Bácsky 46.7 
mp; 3-A. holtversenyben Ladányi Eruő 
és Gedeon 47.3 mp-cel. 

(CLUJ.) Cluj város vivóbajnokságait ja- 

nuár 23.án és 24-én a Vvó Ciub rendez. 
meg a következő feltételekkel és müsorral 

Janmuár 23-án délután 5 órakor férfi egyé 
ni tőrvivás, megelőzőleg délután 3 órai 
kezdettel gyermek és ifjusági vivás (l18 
évig). Január 24 én reggel 8 órai kezdettel 
egyéni kardvivás. 
A férfi kard- és tőrbajnokság első há. 

rom helyezettjei tiszteletdijakat és a dön 
tőkbe került összes vivók érmet kapnak. 

Ma este fél 9-kor a városi nagypályán 
Oragos Voda-Un versitatea nemzeti 

jéghokki bajnoki mérkőzés 
Dáralanul Clujra érkezei a Dragos Doda együtftes 
és igy a mára kifüzölf mérközési le kell jalszani 

(CLUJ.) Tegnap jelentettük, hogy az 
egyetemi csapat lemondta a péntek esti 
Dragos Voda elleni mérkőzését és annmak 
kitüzését egy későbbi időpontra kérte, Az 
U táviratát azonban a cernautj csapat már 
későn kapta és a csütörtök esti bucurestii 

-ebe- 

Február 28-án kezdődnek 
az A-liga mérkőzései 

(BUCURESTI.) A nemzeti ligák intéző 
bizottsága az A liga tavaszi fordulóját teg- 
napi ülésén a következőképpen állapitotta 
meg: 
ebruár 28, Venus-Juventus és CFR- 

Crisana Bucurestben, AMEFA-Unirea fri. 
color Aradon, Ripensia -Chimezul Timi. 
soaran, CAO-Victoria Oradean. 
Március 7. Venus-Chinezul és CFR-U. 

Bucurestiben, Victoria-Ünirea Tricolor Clu 
jon, AMEFA-CAO Anadon, Ripensia- 
Gloria Timisoarán, Crisana- Juventus Ora. 
dean. 
Március 14. Unrea Tricolor-Crisana 

és Venus-Gloria Bucurestiben, U-Victo- 
ria Clujon, AMEFA-Ripensia Aradon. 
Chinezul-Juventus Timisoarán, CAO.- 
CFR Oradean. 
Március 25. Unirea Tricolor-Gloria Bu. 

curestiben. 

Március 28. Venus- CFR és Juvemtus- 
Ripensia Bucurestiben, Victoria -Crisana 
Clujoa, AMEFA-UÜniversitatea Aradon, 
Chinezul-CAO Timiscarán. 

Április 4. Juventus-Victoria és Unirea 
Tricolor Bucurestiben, U-Venus Clnjon 
Gloria-CFR Aradon, Chinezul-AMEFA 
Timisoarán. 

Április 11. Juventus-Unirea Tricolor és 
Venus-Victoria Bucurestben U-CAG 
Ciuion, AMEFA-Glora Aradon Ripensia 
des Timiscarán, Crisana-Chinezul Or 
ean. 
Április 18. Venus-nrea Tricolor és 

Juvantus -AMEFA Bucurestiben, Victoria 
-CFR Clujon Gloria-Crsena Aradon 
Chinezul-U Timisoarán, CAO-Ripensia 
Oradeanm. 
Áprlis 23. CFR-AMEFA és Juventus 

-CAO Busurestiben. U-Ripensla Clujon. 
Geria -Vietoria Aradon. Chinezul-Unvirea 
riolor Timisoaran, Crisana-Venus Ora. 
an. . -.. 

e- 

Cluj vivóbajnoksaágai: január 23.24 

tatea bajnoki mérkőzést ma este fél 9 órai 
kezdettel reflekterok fényében lejátszák a 

3000 m. 1. Hidvégi 5 p 11.1 mp. Magyar 
rekord; 2. Bácskay 3 p 21.6 mp; 3. Ladányi 
Ennő 5 p 23.3 mp; 4. Enyedi; 5. Ladányi 
Gedeon. 
A versenyeket a mükorcsolyázóbajnok- 

ságokkai együtt ma folytatják. 

Nevezni a helyszinem lehet, melyet ké-, 
sőbb je ölnek ki. A két bajneki szám meve. 
zési dijait - mint már közöltük - a ke- 
rület egységesen állapitotta meg, a gyer. 
mek és ifjusági versenyre a nevezési dij 
20 lei, mely összeg a nevezéssel egyidejü- 
leg fizetendő le. 

A CAC és Haggibbor kebeléből két két 
tagot és egy-egy títkárt fog a kerület ki. 
küldeni a zsüribe és a rendezőségbe. 

1 

gyorssal meg is érkeztek városunkba. 
Igy a kitüzött Dragos Voda-Üniversi. 

sétatéri nagy jégpályán. 

Május 2. CER-Unirea Tricolor és Vemus 
-CAO Bucurestiben, U-Juveutus Clujon, 
Gieoria -Chinezul Anadon, Ripensia-Vic. 
toria Timisoarán, Crisana -AMEFA Ora- 
ean. 
Május 9. Crisana-U Oradean. 

Május 16. CFR-Chinezul Bucurestiben, 
Victoria -AMEFA Clujon. Gloria-Juvon. 
tus Aradon, CAO-Unarea Tricolor Ora- 
deam, Ripensia-Venus Timisoarán. 

Május 23. CFR-Juventus és Unirea fri. 
color-U Bucurestiben, Victoria-Ch nezul 
Clujoa, AMEFA-Venus Aradon, Ripen- 
sa -Crisana Timosoaran. 

- Elefánt, mint zsebjolvaj. A pá- 
risi téli cirkusznak nagy szenzációja 
van. Ugyanis a cirkusz igazgatóját 
egy szálllodatulajdonos, névszermt 
Blanc Je-n, 3000 frank kártérítésre 
perelte be. A téli cirkusz reklámcé- 
lokból vadállatait végigvonultatta az 
uccákon. Az elefán ok csoportja koc- 
kacukrot koldulva, Blanc szálodaája 
előtt haladt el. Blanc nem adott sem- 
mit az elefántoknak, mire az egyik 
elefánt hirteten mozdulatal beledug- 
ta Blanc zsebébe az ormányát, kira- 
gadva onnan pénztárcájat és azi! 
mint egy kockacukrot, lenyelte. A 
„zseb olvaj" ezzel nagy kárt okozott 
a cirkusz tulajdonosának, mert! 
Blanc pénztárcájában 3000 frank 
pénz és az összes iratai benne voltak. 
Ezért is perli most kártéritésért a 

Péntek fél 9. TÁRSASJÁTÉK. (Harm 

.. 

ad- 
szor). 

Szombat d. u. 5 CSAVARGÓLÁNY. (OI- 
csó helyárakkal). 

Szombat este 9. HARANGVIRÁG. (Anday 
Ernő nagysikerü vigjátéka, a buda- 
pesti Nemzeti Szinház legnagyobb vig- 
játéksikere. Főszereplők: Fényes Alice, 
Harmath Jolán, Czopán Flóri, Mik- 
lóssy Margit, Bázsa Éva, Kovács 

CGyörgy, Borovszky Oszkár, Tompa 
Sándor, Csóka József, Forgács Sán- 

dor, agy István, Lantos Béla stb. 
Premier bérlet) 

Vasárnap d. u. *: 101 ALHAMBRA M- 
LODY. (A bueurestii Alhambra revü- 
társulat vendégjátéka). 

Vasárnap d. u. 0 HARANGVIRÁG. 
Vasárnap este fél 10: 101 ALHAMBRA 

MELODY. 
Hétfő fél 9: HARANGVIRÁG. 

bérlet. 
Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZAGA. (Gári 

Gyula tenorista első fellépése. Soly- 
mosán Magda, Stefanidesz IIi, Mik- 
lóssy Margit, Csóka József, Tompa 
Sándor, Deésy Jenő, Fülöp Sándor fel. 
lépésével. Eérletszünetben. Rendes 
helyárakkaly. 

(Rendes 

A ROMÁN OPRA MUSORA 
Péntek, január 15: PIROS RÓZSÁK (pre. 

mier.) 
Szombat, január 16: NEBÁNTSVIRÁG. 
Vasárnap, január 17: (matiné) CAÁREVICS. 
„este) NEBANTSVIRÁC. 

Hétfő, január 18- SZIMFONIKUS HANG. 
VERSENY. (.Gh. Dima,) 

Szerda, január 20: BOHÉMELET. (Katona 
Gyua tenorral.) 

Péntek, január 22: RIGOLETTO. (Katona 
Gyula temorral.) 

MOZ 
CAPITOL MOZGO MUSOkA: 

Pénbek, szombat, vasárnap: 
nap: LILI KISASSZONY. Gaál Frar 
ciska legujabb szenzációs vigjátéka. 

. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film. Román és magyar feliratokkal, . 
A SÁRGA ORDÖG. Charlie Chan Pá- 
risban,. A kinai detektiv legujabb ka. 
landja. Warner Oland. II. SZERES 
ENGEM, Grace Moore legujabb, leg- 
szebb filmje. III. HIRADÓ. Helyárak: 
10 és 15 lei. Kezdete; 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 3; 6 és 9 órakor: 
Dupla müsor I. ST. LOUIS RÉME. Iz. 
gaimas kalandor dráma. Főszerepben: 
James Cagney és Patricia Ellis. II. A 
SZÁJHŐS. Az évad legjobb vigjátéka. 
Főszerepben: Ann Dvornak és Joe 
Brown, Amerika legnagyobb komikusa. 
Ramán, magyar feliratok. Helyárak: 
10 és 12 plusz 3 lej. 

Szombaton; január 16-án bál miatt nincsea 
előadás. 

a 
... 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken: ÉJFÉLI MARS. A leg- 

hataimasabb háborus film. Főszerep- 
ben Warner Baxter, Fredric March 
Lionel Barrymore. ; 

SELECT-MOZGó MUSORA: 
Péntek. szombat, vasárnap: 

RÖMEŐ És JULIA. Irving Thalberz 
rendezte. Főszerepekben: Norma Shea 
rer, Leslia Howard. 

URANTA-MOZGÓ MUsSORA: 
Pénlek, szombat, vasárnap: 

AZ IKREK Stan és Bran közkedvelt 
komikusok szenzációs vigjátéka 

(CLUJ. Az U és KKE második jéghokki 
csapatainak mérkőzése 2:2 (0:1! 0:0 2:1) 
arányban döntetienül végződött. Góllövők: 

cirkusziulajdonost. 
Vas és Dóczy KKE, illetve Sángeorgean V 
és h.uu 
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(PÖSTYEN.) A világhirü fürdő- 
hely sétcányain a délutáni órákban 
alig sé.ál egy-két ember. Azok is, 
akiket sorsuk a nagy hidegben és a 

sivitó szélben 1devetett, sietnek haza, 

hogy minél hamarabb a meleg szobá- 
bói nézzék a vadul kavargó hópely- 

heke. Az elmult napokban minden 
délután következetesen négy és öt óra 
között egy magas, szikár termelü 
férfi, hatalmas bundával sétált végig 
a Therme-Palace szálloda bezárt ka- 
pui előtt és néha-néha megállva, né- 
zett fel a sötét ablakokra. A bunda 
alól csak két szeme és arcának kis 
fehérsége villani elő. Senki sem is- 
merte fel. Tegnap aztán két férfivel. 
két öreg pincérrel találkozott, akik 
utána néztek. Hosszu ideig tekintet- 
tek a sétáló után, mig végre az egyik 
megszólalt: 
- Éppen husz évvel ezelőtt, hogy 

itt volt. 
HUSZ ÉVVEL EZELŐTT 
TÖRTEÉNT... 

A Therme-Falace most be van 
sukva. Hatalmas homlokzatán nagy 
etükkel áll, hogy átalakítás miatt 
sukva. Ugy látszik, miniha maga a 
1agy épület is érezné azt, ami ezelőtt 
husz esztendővel falai között történt. 
Husz évvel ezelőt történt... A 

szálloda előtt hatalmas autó állott 
meg. A szálloda személyzete között 
izgalom támadt. Az auóból táborna- 
gyi egyenruhában magas férfi lépett 
ki. Pillanatok alatt az egész fürdő 
tudta, hogy a magas vendég nem 
volt más, mint az akkor még duló vi- 
lágháboru egyik hadvezére, Ferdi- 
nánd bolgár cár. Senki sem értete, 
hogy a nagy vérzivatarban hogyan 
jöhetett ide éppen most - 1917 ja- 
nuár hónap vége volt - a központi 
hatalmak hatalmas csapatainak 
egyik fővezére. 
De a csodálkozás nem ült el más- 

nap sem, amikor a legnagyobb tilok- 
ban ugyan, de nem kisebb feltünést 
keltve megérkezett a pöstyéni hires 
szállodába II. Vilmos, a német biro- 

dalom akkori rettegett hirü császára. 
Ekkor már mindenki tudta, hogy 
nagyfontosságu, sőt világpolitikailag 
is óriási jelentőségü tárgyalások in- 
dultak meg. 

IV. KAROLY, A MEGTÖRT 
EMBER 

A meglepetések ezzel még nem fe- 
Jeződtek be. Február 2-án este egy 
egész autópark volt a Therme-Palace 
szálló főbejáraa előtt. Az egyik kö- 
zépső autóból magas, nyulánk ajak 
lépett ki. Akik régebben látták, meg- 
döbbenve ijedtek vissza. IV, Károly 
Ausztria akkori császára és a régi 
Magyarország királya, alig néhány 
hónapos uraikodása alatt egész más 
ember lett. Trónralépése előit vidám. 
mosolygósarcu férfi volt, most pedig 
megtört, beesett arcu ember lett, aki- 
nek láthatólag kint és szenvedést je- 
lentett a sulyos korona viselése. Kö- 
rötte egész sereg ember volt. Közöt- 
tük sok a titkosrendőr, Károly ki- 
rály, merényletől féltették. 

A TITOKZATOS 19-ES SZOBA 
Február 2-án este, bár a három 

uraikodó egy szállodában lakott, még 
sem találkoztak. Másnap délelőtt is 
mindhárman lakosztályukban marad- 

tak, csupán az egyes lakosztályok kö- 
zött indul: meg a futárokkal való 
érintkezés. Pedig ez a "véletlen" ta- 

lálkozás nem is vol olyan véletlen. 
hanem előzetes diplomáciai tárgyalá- 
sok eredménye. Abban az időben, ez- 
előtt husz évvel, a királyok, különö- 
sen II. Vilmos, szeretett mindent sze- 
mélyesen elintézni. 

Délben a szálloda igazgatója pa- 
rancsot kapott, hogy készitsen elő 
egy termet. A célt nem mondták meg, 
de a beava ottak már tudták, miről 
van szó. Este 10 óra tájban meg- 
nyiltak a 19-es lakosztály ajtajai és 
azon egymásután vonultak be az 
uralkodók. Találkozóra mentek. Fon- 
tos megbeszélésre. 

VILMOS CSASZAR AZ ASZ- 
TALRA CSAPOTT 

A kerek asztal mellett kényelmes 
foelekben ül a három uraikodó. 

Csak jóval később derül ki, hogy 
ezen az ülésen irták alá a központi 
hatalmakhoz tartozó országok halá- 
los itéletét. A tárgysorozat egyetmlen 
pontból állott: kezdjék-e el a harcot 
a tengeralattjárókkal, vagy sem? 
Akik állandóan Károly király kö- 

zelében voltak, tudják, hogy nehezen 
határozta el magát valamire. Mert 
ha nem lett volna ilyen ember, akkor 
már uralkodása második havában 
megkötötte volna a különbékét. Most, 
hogy ott ültek hárman, a legnagyob- 
bak, tudatlára ébredt annak, hogy 
milyen óriási veszély rejlik abban az 
igen szócskában, abban az alánrás- 
ban, amelyet meg keli tennie. Megle- 
petésszerüen feállott és kijelentette, 
hogy ezt a kérdést nem lehet elin éz- 
ni ilyen módon. Meg kell fontolni. 
Vilmos császár ingerült hangon fe- 
lelt. majd kisebb szóváltás után, hir- 
telen az asztalra csapott és az mon- 
dotta, hogy meg kell lennie. Ferdi- 
nand bolgár cár nem igen szólt bele 
a vitába. Fanatikusan hitt abban, 

„ioestáti 

Amikor három uralkodó találkozott 
Döstgénben, hogy eidönisék 
a viládháboru további sorsát 

voltak Franciaország, Oroszország 
és Szerbia testében. Ilyenkor nem 
szabad engedékenynek lenni. Csupán 
Károly király állott ellen. 

A vita elhuzódott. Már majdnem 
hajnal volt, amikor sápadi arccal lép 
be a terembe Vilmos császár egyik 
szolgálattevő kamarása és táviratot 
nyujtott át. Pár szó voli az egész. A 
washingtoni konrmány kiadta a wa. 
shingtoni német nagykövetnek az ut- 
levelet. 

KAROLY KIRÁLY KÖNNYES 
SZEMMEL IRTA ALA A RET- 
TENETES IRATOT 

Ez mindennél meggyőzőbb érv volt 
Vilmos császár mellett. Hirtelen ma- 
ga elé vette az okmányt, amely elren- 
delte a német tengeralattjárók hadi- 
mozdulatait és kemény kézzel irta 
alá. Ferdinánd elé tolta az iratot, aki 
anélkül, hogy remegne a keze, szin- 
tén aláirta. A rendelet Károly király 
elé került. Hosszan nézte a szöveget 
és a két aláirást, majd remegő kézzel 
tollat vett és könnyben uszó szemek- 
kel aláirta a nevét. A szokástól elté- 
rően csak annyit IV. Károly. 
Níéhány perc mulva a telefon már 
müködöt és a központi hatalmak ki- 
kölőjében állandóan készenlétben le- 
vő tengeralattjárók kifutottak a nyilt 
tengerre és pár óra mulva megkezdő. 
döt a küzdelem a - viz alatt. 

. 

Husz évvel ezelőtt történt mindez. 

A három közül, az egyik Madeira 

Doornban álmodik a régi és soha 
többé vissza nem térő üdicsőségről, 
amelyet egyetlen névaláirással teit 
azzá, mig a harmadik, husz év után, 
mintha elveszitett lelkibékéjét keres- 
né, ott sétál a pöstyéni Therme szálló 
előti sétányon. Ferdinánd volt bolgár 
cár. Ő is megtört ember. Halálosan 

hogy a központi hatalmak győznek. 
His en akkor a csapatok mélyen bent 

tiszíltással a kiváló 

( 
szaküzleteket Stirada gy 

Hölgyem és Uram! 
Meresse iel uáy ruhatcsiéssel, mint runha- 

Reg. Maria 7, C. Reg. 

fáradt. Közeledik számára is a - 
vég 

Ferdinand 25, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Boetas 5 

a 

A husárak feloldását ajánlotta 
az érvizsgáló bizottság 

a maximálás alól 
(CLUJ.) A mészárosok a napokban 

- mint már közöltük - küldöttség- 
ben kérék a polgármestert, hogy 

vizsgálja felül a hus maximális árát, 
mert az állatvásárpiacokon nagyará- 

nyu áremelkedés mutatkozik, amai a 

husárak emelését teszi szükségessé. 
A pigármester az árvizsgáló bizott- 
ság véleményétől tette függővé a to- 
vábbi intézkedést. Ez ügyben tegnap 
ült össze az árvizsgáló bizottság, 

hogy meghozza dóutését. Dr, László Ennek alapján a 

Tibor vágóhidi igazgató javasolta a 
bizotságn k: tegyen olyan irányban 
előterjesztést az 1dőközi tanácsnak, 
hogy a husárakat oldja fel a megkö- 
cöttség alól, mert ha ez nem követke- 
zik be, elkerülhetetlenné válik az 
árak emelése. A vágóhidi igazgató 
fejtegetéseivel szemben a hadsereg 
képviselője a jelenlegi árak fentar- 
tása mellett foglak állást, mig a bi- 
zottság többi tagjai csatlakoztak az 

a. OLDAI 

zzs zzszo 
DEIKGSEGÉLYIŐ-BÉLYEOIK 

Ez És KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
xs REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETEEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
TóKk A CALEA REGELE FxR- 
DINAND 59 szÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐÖVEL SZEMBEN ! 

szigetén aluissza örök álmát, a másik 

árvizsgáló bizottság megszerkesztette 
jelentését a város vezetőségéhez, 
amelyben a husárak feloldását aján- 
lotta. A husárak ügyében a döntő 
szót az időközi tanács ma esti ülésén 
mondja ki. 

ón, az a szerelem... 

(CLUJ.) Koromfekete, vigyorgó 
szemü, szépnek mondható cigány- 
leány üly ma reggel a bünügyi osz- 
tály „vádlottjainak" székén. Neve: 
Viski Vilma, Luna községbeli „min- 
denes". A vád: megszökött gazdájá- 
ól, Popoviciu Izidor helybeli nyugal- 
mazott rendőrprefektustól, mely al- 
kalommal egy értékes női kabátot 
vitt el „emlékül" magával. A károsuit 
feljelentésére a lunai csendőrörs be- 
kisérte az itteni főkapitányságra. 
- Miért szököt meg a gazdájá- 

tól? - tette fel a kérdést a kihallga- 
tást végző rendőrtiszt. 
A cseléd bölcsen hallgatott és szin- 

te unottan nézeti maga elé. 
- Na, tessék szives lenni már meg 

zólalnil - biztatta a második kér- 
és. 
A leány ekkor megszólait: 
- Nem szöktem meg, hanem sza- 

badságra engedtek az ünnepekre és 
többé nem jöttem vissza. 
Arra a kérdésre pedig, hogy miért 

vitte el magával gazdasszonyának a 
kabátját, igy felelt: 
- Csak tévedésből! 
Majd előadta, hogy karácsony 

szombatján odahaza a falujában egy 
nagyon érzékeny nermészetü fiatalem 
ber fülig szerelmes lett belé s tüstén 

logba édesanyju is beleegyezett, igy 
összeköltöztek, Be akan jönni ugyan 
a városunkba a kabátot visszahozni 
és hogy elbucsuzzon jószivü gazdájá- 
tól, de férje nem emgedte. 
- Ki a férje? Hogy hivják? 
- Nem tudom a nevét, mert csak 

alig két hete élünk együtt, de ott van 
Lunán, dolgozik a tekintetes bótos 
urnál. 

Erre hangos derültség ört ki. 
- A kereszinevét se tudja? - kér- 

dezte nevetve a rendőrkapitány. 
- Nem - válaszolta kissé szé- 

gyenkezve. 
- Hát hogy szólitja? 
- Csak ugy ni, hogy 

gyere be ebédelni! 
A következő pillanatban a nyug- 

dijba vonult rendőrprefektlus már 
vissza is vonta a feljelentést, átvette 
a kabátot, Viski Vilma pedig bo'do- 
gan igyekezet ki a rendőrség udva- 
rából, az ismeretlen férj-hez: „apu- 
ci"-hoz. 

„apuci te. 

Ee 

(p. j.) 

- Nyelvvizsgára kötelezték a vil- 
lamosüzem müszaki alkalmazottait 
is. A cluji villamosüzem arra kötelez- 
e tisztviselőjt, hogy a román nyelv- 
ből vizsgát tegyenek. A vizsga meg 
is történt, de eredményét még nem 
tették közzé. Most nyelvvizsgára kö- 
telezék a müszaki alkalmazottakat 
is. A napokban az üzem 31 alkalma- 
zottja állott vizsgára. Dr. Pop Sever 
tanárgegéd, dr Major, egyetemi ta- 
nár és dr. Buzea Octavian helyettes 
polgármester vollak a bizottság tag- 
jai. A vizsga eredményét ebben az 

esethen sem közölték, 

meg is kérte a kezét és miuán a do- 



1/8/fályam 1ő87. jandárf6. . 
Szavanként 1 lek. vastagabb betüvel 2 lej. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lej, jeligés vagy 
cimnéliküli hirdetések ezelési dija 5 lelj. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. II 
óráig, csütört o:ki számban szerdán, vasárnapi- 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
zre zem meagen 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
RÖSNÉR ÓRÁS, EKSZERÉSZ CLUJ, Re 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- SÁGI KÖNYVECSKERE KISZOLGALÓK. 

( i843, 

Apréhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad.- 
*t A VÁROS KÖZPONTJÁBAN is. NOVA KÖL- 

CSÖNKÖNYVTAR, Stracda Memoranciuiui 

No. 16. 

HóÓ- ÉS SÁRCIPÖKET legjobban, ieg 
olcsóbban javit „Massiv g vulkanizát 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

(9 

MAGÁANTISZIVISELŐ házasság céljából 
megismerkedne harmincéven aluli jól szi- 
tuált hölggyei „Boldogságra vágyom" je. 
ligére. (174) 

„38 MAGAS szőke levelét sürgősen ve- 
gye á... (170) 
„JANUÁRS jelige sürgősen vegye át le. 

velét. (171) 

ADÁAS-VÉTEL 

ELADO egy jókarban levő bécsi gyárt. 
mányu Stockhanner (nem kereszthuros) 
koncert zongora. Str. Cap. Ignat 24. (86) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám. ((9379) 

ELADÓ női télikabát olcsón Piata lJni- 
rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el- 
adó. Str. Drágálina 50. (9115) 

K2 e ioOLE 
előlegéel és heti 530 Le 

részletiizetésre mindenki 
vehei nmői és lérii cipőkeit 
sporiés korcsolya cipőhet, 

páli cipökci és sosonokat, 
AncCo" cipökereszedelmi 

vállalainál Bubalariior i3. 
MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 

KAVÉHáAZI vagy CLUB berendezést. Aján. 
látokat CONFORTMOBIL" jeligére a 
kiadóba kérek. 
SAJÁT érdeke mindenkinek maradek 

ruházati cikkeme: megtekinteni. Sámuel, 
Malcasá 19. (Regal mögött.) (94) 

JOKARBAN levő susztergépet azonnaii 
megvételre keresek. Svájcer János Str. 
Oasanu 31-b. (2) 

GCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 
hoz megyek. (126) 

; 

füszerberendezés. Str. Cicio Pop91. (105) 
ELADO szép palisander ebédlő, márvámny 

lappal. Str. Andrei Muresan 40. / 

CLUJ forgalmas uccáján füszer, cseme 
ge üzlet sürgősen eladó Cim a kiadóban. 

(P 2140) 

PIATA Mihai Viteazulon rövidáru bazár. 
szalon eladó. Érdeklődni: Karpnénál. (160; 

em évi netto 45.000 lejt jövedelmező 
két hoid beisőséggel 300.000 lejért el-! 

idó. Hatéves szerződésre 50.000 lej kész. 

pénzfedezet nyujtva. Megbizott Szabó, Str. 
Decebal tizenkettő. / (l62) 

J női téli fekete prémes kabát középter- 
1etre elndó. Str. Regele Carol II. 5. Ház. 
es 1él. (167) 

CSELLÓ régi német gyártmány eladó 
Cim a kiadóban. (f 1870) 

JÓKARBAN levő irógép, varrógép. rádió 
s ágó és répavágó eladó. Calea Re- 
gele Carol 106. (169) 

SOVATAI 10 szobás 80,000 lejt jövedel. 
mező pemsiómat elcserélném cluji ingatlan- 

e 

mal. Griss. Sion 2. (137) 

2 SZÓOBA konybás telek elutazás miatt 
eltdó. Str. Plugarilor 77. (195) 

Dó iómenetelü forgalmas vendégiő 
családi okokból. Cim a kiadóban. (192 

RODEGA restaurant azonnal átadó. Cim 
a kiadóban. (189 

RESTAURANT főrgalmas főutvonalor 

emvedélyekkel eladó. Cim a kiadóbam. (185) 

FGY erős róasztait megvét-elre keresek. 

ELADO sarokház, pianino, vasredőny és 

(P 2208) 

busz megállónál. 

ENDKIVÜLI TŐKEELHELYEZÉS. Cluj 

LINOLEUM SZÖNYEGET NAGYOBB 
MÉRETÜT KERESEK. ,Sürgős' jeligére 
Novaba, Memorandului 16. (P 2224, 

Csak portózot feligés lepele-] 
keil topabbitunk. Didékileknek 
válasbélyeges kérdezesteoödés- 
re válaszolunk. Hivatalos óra 
reggyel 8 orálól esle 7 óráig. 

SZMOKINGOT, frakkot és női estélyi 
ruhát klöcsönöz Balcan, Iuliu Maniu 6. 

(f 1832) 

KERESEK megvételre 40 kilogram szép 
almát. Ajánlatok mintával luliu Maniu 25. 

(P 2221 

ALLAÁAST KERES 
HAZGONDNOKI állást elvállal román 

közhivatalnok. Cim a kiadóban. (89 
JóLFŐZŐ szakácsnő vendéglőbe ajánlko. 

zik, legfinomabb tésztákat is készit. Érte- 
kezni Str. Rugului 21., ajtó 1. délután. (159) 

JOGSZIGORLÓ bármiféle munkát váila! 
csak megélhetését biztositandó. Cim a ki- 
adóban. (188) 

ALLASI KAPHAT 

ASZTALOSSÁGHOZ is értő szolgát fel- 
veszek. Modernmobil Memonandului 11. 

(P2497) 

tónak. Értekezni Str. Jasilor 22. (163) 

KÜLFÖLDI biztositó társaság keres tur- 
dai főügynököt. Ajánlatokat: „Agilis 
jeligére Rudol Mosse Cluj, külden. 
dők. (t1871) 

EGY kifutófiu felvétetik. Str. Fántánele! 
30. szám. (52 

BEJÁRÓNŐT keresek azonnalra nap 
pár órai elfoglaltságra. Berthelot 6. 182 

ÜGYES fiatal pincér felvétetikk Cel. 
buffet". I. G. Duca Nos5. 18f 

KIFUTÓFIU felvétetik A. Pascu Piato 
Mihai Viteazul 35. (zo! 

KÉT takaritónő azomnal felvétetik egész 
napra. Str. Saguna 10. 7 

BEJAÁRÓ takaritónőt keresek. Str. Fán 
tnale 355. (P 2217) 

KÉT éves gyermek mellé egészsége: 
20-25 éves leányt keresek azonmaira. 
Fántánele 35. .(P 22251 

JOCSALADBÓL yaló kifutó felvétetik 
Neuman, Reg. Maria 4. (4: 1877 

MAGÁNOS ur háztartási teendőire azon 
nalra kerestetik középkoru nő Popa Fárca- 
28. (190 

KÖLÖNFÉÉK 

TALÁLT TÁRGYAK. melyek kiadóhiva. 
talunkban átvehetők: fekete pénztárca Bá- 
hyai névre szóló iratokkal,' Januti Vasila 
betegsegélyző könyve, Livret de Ecomomii 
(Olteanu névre és egy fekete szürke csi 

lkos horgolt ridikül. (f 185383) 

HAVI abonoma ebéd. vacsora étlap sze. 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 490 

lej. Menü 13 lej a cluji elsőcsztályu Farka: 
étteremben, Str. Regina Maria 6. /f 1820 
BELVÁROSI jóforgalmu trafikot bérb 

keresek, esetleg betársulnék 40 ezer lejje 
Ballóné, Str. Minerilor 23. (132 

Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

KAÁLYHAMESTER konyha-kemencék 
kályhák tisztitását, átalakitását, javitását, 
felrakását jutányosan vállalja Spailer. 
Str. Delavrancea 2. Str. A. Muresan autó 

(9083) 
CZAGA LAjOS lakatos készit uj üzileti 

vasredönyöket. napellenzőket, vállai javi- 
tásokat, valamint autogénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban Ciuj, Strada 
Dacia 7 (1441 
120 leiért havonta. Avram lancu 18. I. 12. 

i (P 2185 
1.000,000 LEIG garanciával és 100.000 

lei készpénzzel rendelkező fiatal autori 
zált könyvelő, megfelelő képviseletet, be- 
társulást, esetleg állást keres. „1.000.000 
leig" jeligére a kiadóba. (9145) 
FONTOS TUDNIVALÓK. Kisch nyug. 

kapitány, aki külföldön szerzett magy pra. 
xis alapján tudományos módszerrel, rádió- 
aktiv kisugárzás alapjám felderiti a követ. 
kezményeket: 1. Fontos jellemi, szellemi, 
jó és rossz tulajdonságokat. 2. A legdisz- 
krétebb családi ügveket és sokféle gaztette. 
ket. 53. A terepen (régi kastélyok, vagy há- 
7akban) elrejtett kincseket. vagy földalatti 
ásványokat, érceket, petrolt. 4. Házakban, 
istállókban sokféle betegségek - titkos 
okozóit. A hirdetést kivágni és alkalmilaz 
kihasználni okos. Fogadó idő délelőtt 10-12 
Dr. Mandel roda. Cluj. Memoranmdului 24. 

Cimet a kiadóba „Olcsó" jeligére kérek. 
(184) 

ONDOLÁLÁST vizzel, vassal, hajvágást, 
fejmosást, hajfestést, villanyondolálást 
specializált szaktudással készit Sidló Gabi 
a Pompadur Szalonban. Reg. Ferdinand 
129. (187) 
ELFAGYOTT vizvezetékét földásás, fa!. 

bontás nélkül, villamos készülékkel ki- 
olvasztjuk. Hydroelectrica. Cal. Reg. Fer- 
dinand 89. Telefon 11-18. (1853) 
HÖLGYEK! URAK! NAGY TAÁNCES. 

TÉLY JANUÁR 16.ÁN ESTE 9-TŐL REG 
GEL 6-IG SIR. ANTON PAN 32. VEN. 
DÉGLŐBE, SZEMBE A III.IK KERÜLETI 
RENDŐRSÉGGEL. BELÉPŐDIJ 20. (178) 
NÉMET nyelvórákat adok. Heti 2 órát 

120 lejért havonta. Avram lamcu 18. I. 12. 
(P 2185 

VALLALOM a legdivatosabb estélyi ru. 
hák sugárgouvrée, vagy sugárplisszirozá- 
sát. Steinberzerné, Saguna 24. (153) 
VIDÉKI városba egyedülálló szálloda ét. 

terem, kávéház összes engedélyekkel beteg- 
ség miatt kiadó. Átvételhez szükséges 30- 
10 ezer lej. Cim a kiadóban. (158) 

a zezxao. 

KIZDŐ LAKASs 
KIADO egy nagy udvar és egy üzlethe 

lyiség, értekezni Furnica vendéglő Str. 
lasilor 6. az uj betonh dnál. (136, 

azonnal a központ- Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. Továbbá bankhelyiségnek, vállala- toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

KÉl egymásbanyitó elegánsan butoro. 
zott szoba fürdőszobával. Reg. Ferdinand 
72 (45) 
KIADÓ üzlethelyiség St. Gen. Gherescu 

1. Érdeklődni a tulajdonosnál. (P 2204) 
UCCAI földszintes 2 szoba konyha aló- 

szoba kiadó. Avram Iancu 18. (P 22.2. 
CSENDES udvarban szoba konyha ki. 

adó Avram lancu 25. (P.2192) 
BUTOROZOTT szoba uccai, fürdőszoba 

előszoba 1000 lejért, másik kis szoba 300 
lejért AZONNAL kiadó. Reg. Ferdimand 
tát. III. 10. (((9520) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Bálcescu 11-a. (161) 
KIADÓ magy szoba, konyha mellékhelyi. 

ségekkel együtt. Str. Cap. Igmat 24. Ért.: 
Str. Amurg 12. sz. alatt. (166/ 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai világos szoba 

üresen kiadó. Paris 32., üzletben. (los) 

KÉT személyre butorozott szoba kiadó 
IRegalá 15-a. (Pe21ó) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 

szoba 2-5 személynek kiadó. Avram lancu 
18, ajtó 28. (P 2220) 

LAKAST KmRES 

KERESEK ügyes nőt vagy férfit buffet 
kezelésére 5000 lei óvadékkai. Esetleg társ- 
nak. Cim a kiadóban. (0t) 
KERESEK külön telket mühellyel és rak. 

tárhelyiségekkel, lehetőleg belterületen, 
esetleg lakással. Cim: Gergely, C. Motilor 
58. Telefon 6-66. (165) 
KERESEK belvárosban parkcites külön- 

bejáratu üres szobá. fürdőszoba haszná. 
lattal. Cim: Economia, P. Unirii 23. (100) 

- Kommunista szervezetet leplez- 
tek le Bécsben. A hatóságok nagy 
kommunista szervezetet lepleztek le 
az osztrák fővárosban és a szerve- 
zet 55 tagját letartózatták. Házku- 
tarás során titkos irodájukból nagy- 
mennyiségü propaganda-irat kerül! 
elő. A szervezet élén egy volt mun- 
káspárti vezér állott. A vizsgálatot 
még folytatják. 
- Román-jugoszláv kereskedel- 
mi tárgyalások. A román -jugoszláv 
kereskedelmi tárgyalások lebonyoi- 
tására kiküldöt jugoszláv küldöttség 
megérkezett Bucurestibe. A tárgya- 
lások holnap veszik kezdetüket és ez 
alklommal a Tempo hiradása sze- 
rint hajózási és egészségügyi egyez- 

- 

Reuter lelenti: 
(BECS.) A karácsony előtt félbe. 

szakadt, de e hó 11-én ujra megkez, 
dett osztrák-német kereskedeim 
árgyalások kedvezően haladnak elc 
re. E hét végére valószinüleg befeje. 
zést is nyernek. 

(ATHEÉN.) Görög politikai körök. 
ben megerősitik II. György görög ki. 
rály áprilisi ankarai utjának hirét. 
(LONDON.) Morrison angol föld 

müvelésügyi miniszter három napi 
tartózkodásra Párisba utazor. 
(SANGHAI.) Hivatalos helyrői cá. 

folják azt a hirt, miszerint Kina és 
Németország között fegyverszálli á. 
si egyezmény jött volna létre. 
(RÓMA) A fasiszta kormány ál 

tal kibocsájtott 900 millió Hrás bel. 
földi engerészeti kölcsönt öt nap 
alatt lejegyezeék. 

(BERLIN.) A nemzeti szocialista 
kormány felhivta a 17-25 éves ifja. 
kat, hogy jelentkezzenek az egyeve 
önkéntes munkoszolgálatra. 

(FLINT.) A General Motors Cor. 
poration sztrájkoló munkassága és 
az üzemi igazgatóság között még 
mindig nem jött megegyezes létre 
sőt ujabb három telep bezárásár 
kerül sor. E pilianatban már 150 
ezer ember sztrájkol és, hir szerint, 
az ügy elintézését maga Michigai 
állam kormányzója veszi kezébe. 
(STOCKHOLM.) A Svenska Dag 

biaded munkatársának Hollandia mi 
niszterelnöke oda nyilatkozott, hog 
kellő támogatás mellet hailandi 
lenne javaslatot tenni oly irányban 
hogy az északi államok töröljék el 
'z egymás közötti vámokat. A köz. 
lésnek élénk visszhangja támadt, 
mer' a svéd és dán miniszterelnökök 
máris válaszoitak, hogy pártolják a 
tervet. Nincs kizárva tehát, hogy 
Hollandia, Dania, Norvégi, Svéd- és 
anyország között eltörlik a vámo 
at. 
(ADDISZ-ABEBA.) Az alkirályi 

hivatal rendeletére az Aethiop fővá. 
rosban felállitották az e'ső benszüiöt 
ltiszti iskolát, melynek kiképző a- 
nárai természetesen olasz törzstisz- 
tek lesznek. A benszülöt tiszti ki- 
képzés további intézkedésig Rómá- 
ban fog törtemmni. 
(VATIKANVAÁROS.) XI. Pjus pá- 

pa állapota javulóban van és orvcsai, 
ha csak a szivmüködés körül kompli 
kációk nem jJelentkeznek, biznak Éfel- 
épülésében. A szentatya ma ujra rel- 
kelt betegágyából, misét hallgatott 
majd a délelőt egy részé: és a dél- 
utánt a hálószobája mellett szalon- 
ban töltötte karosszékében. Iti fo- 
gadta a látogatókat is és Paceili bi- 
boros államtitkárt, ki referált neki a 
pápai állam ügyeiről. 
(VARSÓ) A hat hét óta bezárt 

egyetem kapuit tegnap nyitották 
meg, de minden valószinüség szerint 
ujra bezárására kerül sor, mert mind 
járt a megnyitást követ- órában ösz- 
szetüzés támadt a lengyel és zsidó 
hallgatók között. 

; 

- A gyermekvédelmi hét müvész- 
estje. A Gyermekvédeimi Hét müű- 
vészestjét január 16-án szombaton 
este 9 órai kezdettel lesz a megyefő- 
nökség disztermében. Megnyitól 
Onosiu Magda, előszót Borsai Uci 
mond. Hegedün játszik Kollár Ká- 
roly, akit zongoránn S. Her- 
man Katica kisér, aki magánszám- - 
mal is szerepei Ugyancsak ő Fried- 
man Ignác és Adler Ernő társaságá 
ban kamarazene hármas ad elő. A 
Tebán-Topán táncketőss jlletve 
Topán Lulu táncszámat. végül Tiron 

(f 1844) 
HANTOTTFA ÖLE s80.- 

mázsája 68.- Regina Maria 1. Trafk. 
ban. ; (195) ményeket is fognak kötni. 

Si'via operaénekesnő áriája egészitik 
ki a müsort.
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Jestétl 
FINOM CELZÁS 

Mancika - az éjszaka azt ál- 
modtam. hogy megkértem a kezét. 

Mit jelenthet ez? 
Azt, hogy maga álmában sokkal 

okosabb, mint a valóságban. 

REVANS ! 

A vidéki korcsmáros egy napon fel 

yujtotua a házát. Az eset kiderült és 

korcsmárost faggatni kezdték. 

- Ugy-e a biztositás miatt tette? 
- Dehogy. , 
- Há akkor miért? 
- A dolog ugy áll - feleli a korcs- 

náros, - hogy a tüzoltóparancsnok 
már évek óta nálam mulai s minden 
este a forgalom nagy részét neki kö- 
szönhetem. 
- Na és? 
- Hát ugy gondoltam, hogy egy- 

szer revanzsálom magam. 
VALSAG IDEJEN 
- Na hogy megy Kiss ur? 
- Köszönom, a bank ujra talpra 

allitoti! 
- Talán uj kölcsönt folyósitoit? 
- Nem - de elárverezette az au- 

ómat... 

ve 

- Kár, hogy erre a nagyszerü 
ondolatra nem jöttem rá hamarább. 

Egyetlen estélyen hallhatja csak, 
melőt amerikai utjára indul Dela 
ipinskajat, a világhirü előadómü- 
észnő egyetlen koncertjét, teljesen 

új műsorral a Capitol Mozgóban, 20- 
An, szerdán este 9 órakor. 

Ká . 
ler- g 

Aám - Ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
jed- yó hó 16-ától 22-éig a következő 

gá Eyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
A Szolgálatot: Lukács Dénmes utóda, Str 

Memorsnmdului; Dr. Olariu, Str. Regi- 

na Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 

oddio kinlódtak e 

motésséet 
moaz ldő meg 
nhozte a gyégye 

lást 

könnyebb a sorsunk. A 
hölés első jeleire egy- 

szeröen beveszönk 1-2 

ASPIRIN 
TAtrrr. 

Ezek biztosan egítenek 1 

Régen készültek szinészeink annyi 
ambicióval, lelkesedéssel és kedvvel 
szindarabra, mint a Harangvirágra. 
De érthető is ez a nagy lelkesedés, 
mert minden szerep kitünő, emberi 
s annak élő alakká való formálása 
igazi szép felada. 
Anday Ernőnek ez a darabja a 

budapestii Nemzeti Szinházban ke- 
rült szinre, ahol nagy sikert aratva 
1gen sokszor játszották. 

Telve van ez a vigjáték romantiká- 
val, hangulattal, s gyönyörü magyar 
nyelvezele, cigánymuzsika, énekes 
jelenetei, tartalma azt igérik, hogy a 
vigiáték nálurk is jelentős sikert fog 
aratni. 
Az utolsó próbákon már reljes 

egészében kibontakozott a vigjáték 

Az idei szezon egyik kimagasló si- 
kerü cperet ujdonsága, a Csavargó- 
lány kerül szinre szombaion délután 
olcsó helyárakkal. A darab főszere- 
peit ezuttal is Sándor Stefii Woj- 

Holnap este: a Haransvirásg 
bemutatója 

Szombaton délután: Csavargólámy elcsé helyárakkal 

minden szépsége s bizonyos, hogy az 
utóbbi időben bemutatott sok operet 
után valósággal üditően fognak hat- 
ni Anday Ernő szép szavai. 

Szinházunk minden tekinteben el- 
sőrangu előadásban hozza szinre a 
Harangvirágot, mert a darab szerep- 
osztása, rendezése, kiállitása egyfor- 
mán tökéletes. 
A Harangvirág főszerepeit Fényes 

Alice, Harmath Jolán, Miklóssy Mar- 
gi, Czopán Flóri, Bázsa Éva, Kovács 
György, Borovszky Oszkár, Forgács 
Sándor, Tompa Sándor, Csóka jó- 
zsef, Nagy István, Lantos Béla ala- 
kitják. 
A Harangvirág vasárnap délután 

6 órakor és hétfőn este is szinre- 
kerül. 

ticzky Elvira, Miklóssy Margit, Ste- 
fanidesz Ily, Fülöp Sándor, Deésy 
Jenő, Tompa Sándor és Csengeri 
Aladár alakitják 

- Időjárásjelentés. A bucuresii 
meteorológiai intézet jelentése: Bo- 
rus ég, északon fokozatos derüiés. 
északkeleti szél, csökkenő hőmérsék- 
let, Keleten havazás. Dobrodgeaban, 
Bucovinaban és Besarabiaban a hó- 
vihar még mindig art. 

Használja ki az alkalmat és hall- 
gassa meg Dela Lipinskajut, a világ- 
hirü előadómüvésznő, egyetlen kon- 
certjén teljesen uj müsorával, 20-án, 
szerdán este 9 órakor a Capitol Moz- 
góban. 

- Menettérti jegyek a vasut har- 
madosztályán. Bucuresti jelentés sze- 
rint a CFR vezérigazgatósága uj har 
madosztályu menetérti jegyeket lép- 
tetett életbe, amelyek 48 óráig érvé- 
nyesek. 
- Kezdődnek a magánvizsgák. A 

közép- és kereskedelmi iskolákban a 
magánvizsgák január Z5-én kezdőd- 
nek, a nyilvánossági jog nélküli isko- 
lákban pedig február elsején. 
- Változás készül a rádiótársaság 

vezerésében. A Gazeta ugy udja, 
hogy a rádiótársaság vezetésében 
fontos változtatások készülnek. Egy- 
előre Munteanu technikai igazga ót 
felfüggesztették állásá'ól. 
A Semmitőszék is megerősiterte 

a Minorira-rend simleuli gimnáziumai 

nak elvéfelét. Simleul-Silvaniei jelen- 

tés szerint bizonyos alaki hibák 

miat most a Semmitőszék is jóvá- 

hagyta! a Minorita-rend két gimná- 
ziumi épületének elvételét. Ezzel ugy 

a régi, mint az uj iskolai épületek az dinand és dr. Rusu Aurel, Str. Ci- 

pariu, . állam tulajdonába meniek át. 

SZERK. ÖZENTEK. Nehéz az 
élet jeligére. Csak azt ajanlhatjuk, 
hogy mielőtt a szülői háztól megvál- 
na és Bucurestibe akarna menni, elő- 
zően alaposan fontolja meg ezt a lé- 
pést. Kisebbségiekhez tartozó fiatal 
nőnek Bucurestiben nehéz elhelyez- 
kednie és a bizonytalanért a türhető 
biztosat nem szabad felcserélni. És 
elkeserednie sem szabad, hiszen nem 
csak a mesékben, hanem a valóság- 
ban is sokszor megtörténik, hogy sze- 
gény leány számára is akad vőlegény 
és szerencse. 
- Szombaton a kerületi kapitány- 

ságon vehetik át utalványaikat a 
munkanélküliek. A Máyás király 
szülőházában müködő munkanélkü- 
liek segélyező bizottsága befejezte a 
munkanélküliek összeirását és elké- 
szitette az utalványokat. Segélyezés- 
re 770 munkanélküli jelentkezet". A 
bizottság rendelkezésére szombaton 
az egyes kerületi kapitányságokon ki 
lesz függesztve azok névsora, akik 
segélyt kaptak és azoké is, akiket 
eluasitottak. A névsor kifüggeszté- 
sével egyidejüleg átvehetők az élel- 
miszer utalványok is. 
- Az Iparkamara összeirja a kül- 

földre szállitó eégekett A helybeli 
Iparkamara utasitást kapott, állitsa 
össze azoknak a külföldre szállitó cé- 
geknek névsorát, amelyek vagy kül- 
földi vállalatok engedélyezett fiókjai. 
vogy amennyiben nem egyéni cégek, 
külföldi tőkerendeltséggel müködnek, 
Ezeknek a cégeknek behozatali kéré- 
seit ugyanis különleges más elbirálás- 

te pentru 
mi E 

szony, aki alkalmi 

hét, A Societa- 
Femeil (Nővédel- 

) által rendezett gyer- 

mekvédelmi hét során f. hó 14-én e- 

te az Egyesület Str. Memorandului 
4. szám alatii helyiségében dr. Liviu 
Telia orvos tartott előadást. Előzőleg 

folyó hó 12-én dr. Buia Mária orvos- 
nő adott elő. Január 16-án este fél 9 

Vórai kezdettel pedig a prefektura disz 

termében müsoros estély lesz, amely- 

nek jövedelmét a segélyre szoruló 

gyermekek közöti tejkiosztásra for- 

ditja az egyesület. 
- A nagybeteg asszony kérése. 

Auszterveil Jánosné Str. Muncitori- 
lor 76. szám alatt lakó nagybeteg asz 

virágárusi ásból 
tengeti életét, most kereseti lehetőség 
hiányában és betegeskedése miatt, 
nagy nyomorba jutott. Hosszu évek 
óta tartó betegsége teljesen elhatal- 
masodott rajta s minthogy pénz hiá- 
nyában nem tudja magát megfele- 
lően gyógykezeltetni, a lehető leg- 
szükösebb helyzetben él. Dolgozni 
sem tud s igy igazán csak az irgal- 
mas szivek jóságára van utalva. Bár- 
miféle adományt köszönettel fogad, 
akár közvetlenül, akár szerkesz ősé- 
günk utján. ! 
- Fizetik az inkadrálások és fize- 

tések utáni különbözetet. Bucuresti- 
»ő1 jelentik: az 1932-35-ös gazda- 
sági válság folytán a köztisztviselők- 
nek az inkadrálások és a fizetések 
utáni különbözetet, amelyet előlépte- 
tésük alkaimával kellet volna kap- 
niok, nem folyósitották. Elsőizben 
történt meg az 1936-37. évi költség- 
vetési évben, hogy kis mértékben eze- 
ket a különbözeteke' kifizessék. Most 
hogy a költségvetés teljesen kiegyen- 

elhatározásra jutott, hogy a jövő 
költségveési évtől kezdődőleg az 
1932-től elmaradt fizetési és inkadrá- 

lási különbözetet részletekben folyó- 
sitja, ületve kifizeti. 

0 A CLUJI NEMZETI KASZINÓ az ér. 

dekeltek tudomására hozza, hogy a folyó 

hó 16-iki teadélután elmarad. 

0 A ROMÁNIAI ORSZÁGOS KERTÉ- 
SZÉTI EGYESÜLET ARDEALRÉSZI FIÓK 
JA f. hó 17.én, vasárnap délután 4 ónakor 
tartja rendes évi közgyülését az egyesület 
hvataios helyiségében (Botanikus kert. Str 
Regalá 26.). melvre ugy az egyesületi tago- 
kat, valamint az amatör virágkedvelőket 

is ezuton hivja meg az elmökség. A közgyvü. 
lést maga dr. Borza Sámdor egyetemi ta- 

nár fegja levezetni, tekintettel a közgyii- 
lés fontos tárgysorozatára. 

Rádió, 

SZOMBAT, jamuár 16. 

BUCURESTI. 6.50: Torna, zene, szakelő- 

adás, orvosi tanácsadó, hirek. 13,10: Déli 

zene. 18,15: Katonazene; előadás; hirek. - 

19,10: Szórakoztató zeme. 21,15: Tánczene. 

322.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek; felolvasás. 11 45: Előadás. 

1303: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,40: Hirek. 17,15: Felolvasás. - 

17,45. Hirek. 18: Közvetités a Telefonhir. 
mondó helyiségeiből. 18 30: Cigányzene. - 
19,30: Elbeszélés. 20: Zongoraverseny. - 
20,40: Előadó-est. 23.15: Hirek; cigányzenc 
24.10: Jazz zene. 1,03: Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Előadás. 19.30: Zon. 

gorahármas, lemezek. 20,10: Előadás. 
BÉCS. 820: Filmlemezek. 14.15: Szimfó- 

mikus lemezek, 15: Schubert.dalok. 16,15. 
Fuvószene. 21,40: Táncegyveleg. 23.20: Tánc 
zeme. 
BERLIN. 7.530. Könnyü zene. 19.15 Indu- 

lók. 20.20: Hegedüverseny. 21,10: Zenésest. 
24: Tánszene. 

VARSÓ. 7,50: Könnyü lemezek. 12,30: Da 
lok. 16,15: Lemezek. 18: Ének és zongora. 
szólók. 20: Támcok. 20,350: Rádiózenekar, 

ban fogják részesiteni. A tánclemezek. 

sulyozottnak lássék, a kormány azon 



VI. évfolyam 1987, január 16. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazo 
ismerősök és jóbarátok, akik szer 
teti jó férjem elhuny a alkalmábó 
részvétüket nyilvániották, fogadjál 
hálás köszönetemet, özv. Kutas Ká 
rolyné. 
- Felveszik a csereforgalmat R 

mánia és a Szovjetunió között. 
jegybank tudatta a chisinaui keresk 
delmi kamarával, hogy a szovjetuny 
és Románia között a csereforgalma 
hamarosan felveszik. Ennek érdeke 
ben elhatározást nyert, hogy az ári 
cikkeket román lejben fogják fizety 
és a transzfer müveletet a Nemzet 
Bankon keresztül bonyolitják le. 
- A tóba zuhant egy katonai viz 

Hllenc hormánykézen 
Anarchista összecsküvést lepleztek a hivatalos kormány vezetése alatti terüteten 

lévő városi bDombáztak tesnap a spanyol nemzetlek 

(RÓMA.) A Stefani iroda diplo- 
máciai tudósitójának közlése szerint 
Göring római látogatása magánjel- 
legü. Az angol jegyzék megválaszo- 

" 

bár a washingtoni külügyminiszter a 
polgári jog megvonásával fenyegette 
meg őket. 

A Daily Herald pedig azt jelenti, 
hogy Newyorkból 500 amerikai ön- 
kéntes indult utba a valenciai kor- 
mány mellett való harcolás céljából 

lásának megvitatása diplomáciai 
uton fog megörténni, más nemzet- 
közi problémák letárgyalása pedig 
most nem időszerü. Amit a lapok ir- 
nak jórészt mind csak kitalálások. 
Göringgel az olasz vezető tényezők, 
a két nemzet jóbaráti viszonyának 
rendes keretei között tárgylnak. Az 
olasz-angol megegyezéssel és a 
marokkói viszály elsimitásával jelen- 
tősen enyhült a világpolitikai feszül- 
ség s csak a szovjet Föidközi tengeri 
térnyerési szándéka az, ami viszont 
Olaszország és Németország egysé- 
ges szembefordulásával találkozik. 

A francia sajtó ennek ellenére Gö- 
ring tárgyalásai igen fonosaknak 
minősiti és a Jour szerint Göring és 
Mussolini az angol jegyzékre adandó 
válaszról tanácskoznak, amelyet 
szombaton küldenek el. A két állam 
egyetért a Földközi tengeri és Spa- 
nyolországi sta"us auc" fenntartá- 
sában, de a bolsevista veszély elhá- 
ri ásának szükségességét is kivánnák 
és mint mondják, csak ilyen célzat- 
tal támoga ják Framco tábornokot. 

Schacht párisi utazásának idő- 
pontját is csak azért nem döntötték 
még el, mer ez a most folyó római 
megbeszélések eredményétől válik 
függővé. 

Moutet francia gyarmatügyi mi- 
niszter az Echo de Paris munkatár- 
sának kijelentette, hogy Németország 
tulajdeonképen a gyarmatproblémá: 
is csak politikai célokra akarja ki- 
használni. Franciaország nem változ- 
tat ugyan gyarmatpolitikai álláspont 
ján, de gazdasági téren együltmükö- 
dés: kiván ijétrehozni Németország- 
gal. 

TOVABB FOLYIK MADRID 
POLGARI KIÜRITÉSE 

(BILBAO.) A Königsberg német 
cirkáló az általa elfogott három spa- 
nyol kormányhajót átadta a nemze- 
tieknek, mig a legénységét a hivata- 
loes kormány kezén levő Gijonban 
te te partra. 

Havas jelentés szerin Madrid és a 
tőle északra fekvő községek polgári 
kiüritése tovább folyik. Reuter jelen- 
tés szerint a nemzetiek elfoglalták 
Es eponát, de nagy veszteségek árán. 
A Teneriffai rádió szerint a nemze- 
t"ek ujból bombázták a fővárost, to- 
vábbá Malaga, Almeria, Cartagena, 
Valencia, Barcelona, Bilbao, Santan- 
der és Gijon kikötőit. Guadarama és 
Aranjuez között ágyu- és gépegyver 
tüz folyt. Madrid körül a köztársa- 
sugi pártiak több házyjömböt és tá- 

maszpontot vissza vettek a' nemze. 
tiektől. A Matin értesülése szerint 
a francia határon az a hir terjedt el, 
hogy a kormánykézen levő területe- 
ken anarchisia összeesküvést leplez- 
tek le, amely Pietro miniszter és a 
miniszteri tárcára kiszemelt Passio- 
nara asszony ellen irányult, akike! 
az anerchisták el akartak tenni láb 

(CLUJ.) A városi időközi bizott- 
ság most állijotta össze az uj költ- 
ségvetés elkészitéséhez szükséges 
adatokat. Az egyes ügyosztályok 
jelentéseipől nagy meglepetésre ek- 
kor az derült ki, hogy a multévi be- 
eeeeesTIe . 

Még a fele sem folyt be a tavalyi 
városi bevételi előirányzatnak 

vételi előirányzatnak felét nem sike- 
rült eddig behajtani, aminek további 
eredménye az, hogy a tervbe vert 
összes közmunkák megvalósitásáró 
le kell mondani, miután erre nincs 
fedezet. 

(CLUJ.) A törvényszék ma foglal- 
kozott Siancu Emil rokkant kapitány 
Buzoianu egyetemi hallgató és há- 
rom társuk ügyével, akik a mult év 
juniusában a Tudor községben, min 
a „Totul pentru Tara" (Minden a 
hazáért) szervezet tagjai engedély 
nélküli gyülés; akartak tartani és 
amikor Marincas csendőrőrmester 
két társával együtt oszlásra szólitot- 
ta fel őket, az egybegyült tömeget 
állitólag a csendőrök lefegyverzsére 
szólitották volna fel, Siancu pedig a 

Siancu kapitány és társainak hatósas 
elleni izgatási Bera a törvényszék 

e 

fegyverüket megtölkő csendőrökre 
revolvert is fogott volna. A csendőr- 
őrmester, mivel attól tartott, hogy a 
fegyverek esetleg ártatlan emberben 
okozhatnak kárt, igy kénytelen volt 
embereivel együtt visszavonulni. 
A vádirai izgatással és a hatósági 

közegek megsértésével vádolja az 
ügy szereplőit. akikre Ciugudeanu 
ügyész, a hatósági közegek sérthe- 
"ellenségét hangsulyozva, szigoru 
büntetés kiszabásá kérte. Lapzárta- 
kor a tárgyalás folyik. ! 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a VI. 
kerületi rendőrség letartóztatta Rus 
Vasile Sr. Ciceo Pop 172. szám alatt 
lakó mázolósegédet, aki a Cal. Regele 
Ferdinandon levő református temp- 
lomból két értékes urasztali teritőt 
ellopott. Kihallgatásakor bevallotta, 
hogy a Regina Marian levő gör. kath. 
templomba is betört, ahonnan 22 
ezer lej értékü szőnyegeket vitt el, 
amelyeket eladott egy Ileanda köz 

Dagad a templomtolvaj 
bünlajstroma 

mos kiszállottak Ieandára az orgaz- 
da felkutatására. Rus kihallgatását 
még folytatják. 
Az éjszaka folyamán a rendőrség 

emberei a Cal. Dragalina 44. szám, 
alatti lebujbvan letartóztattak egy 
Andrei Vasile nevü San. Niclaus de 
Almasul községi gyanus egyént, aki 
öbb zsebmetsző társaságában mula- 
tozot és vaiósággal szórta a pénzt 
Előállitoták a központban és meg- 

ségi kereskedőnek. A detektivek kezdték a kihallgaását. 

(BUCURESTI.) A Fekete tenger 
partvidékén a vihar ereje még foko- 
zódott. Az Istambul felé tartó hajók 
nagy károkat és késéseket szenved- 
nek. A Prometheus olasz petróleuam 
szállitó hajó tiz perccel elindulása 
után Agigénál zátonyra futott. A 
hajó a maga erejéből nem tudott el- 
szabadulni és S. O. S. jeleket adot: 
le. A kikötő hatóságok azonnal a 
szinhelyre küldték a King Lear se- 
gélyhajót, amely megkezdte a menté- 
si munkálatokat. A szilajon rohamo- 
zó hullámok és az orkánszerü szél 
miatt azonban a Prometheust még 
nem sikerült szabaddá tenni. Cons- 
tantaba szintén nagy késésekkel ér- 
keznek a hajók. A Suceava román 
gőzös sorsáról semmit sem fudni. A 
hajónak tegnáp kellett volna megér- 

alól. Számos letartóztatás történt. 

Tombol a vihar az országban 
és a Fekete-tengeren 

keznie. Az Okénia és Steaua Romana ] 

petróleumhajón szintén késnek. A 
Durostor gőzös deszkaáruval meg- 
rakva Sulinaból utban Constanta 
felé sulyos sérüléseket szenvedett. A 
huliámok rakományának egyrészét 
lesodorták a fedélzetről. 

PUSZTIT A FAGY - ÉS A 
FARKASOK IS GARAZDAL- 
KODNAK 

Az ország többi részeiben hóviha- 
rok dulnak és egyre több emberáldo- 
zatol követelnek. Durostor megye 
egész területén megszakadt a közie- 
kedés. Lereni község közelében két 
farkasok által széttépet falusi holl- 
testére bukkamtak. Lapusna megyé- 
Bben szintén óriási nehézségekbe üt- 
közik a közlekedés. Vaslui mellett 
egy Constantin Granea nevü gazdál- 

repülőgép. Bordeauxból jelentik 
Egy katonai vizi repülőgép lezuhan 
a Gironda kerüleben levő Hortin 
tóba. Négy utasa körül két altisz 
meghalt, kettő pedig megsebesült. 
- Általános diáksztrájk fenyege 

városunkban. A Patrja tegnapi szi 
mában jelenti, hogy az orvostanhai 
gatók kéthónapos sztrájkjának ügyi 
ben az egyetemi szemátus szigor 
rendelkezéseket léptetett életbe, fel 
szólitotta a diákokat, hogy legk 
sőbb folyó hó 16-ig térjenek vissz 
az előadásokra. Addig is az előadá 
sok zavartalanságát karhatalmi ő 
séggel bizositják. Ha folyó hó 16-i 
a hallgatók nem kezdik meg az el 
adások látogatását, az orvosi ka 
egész évre bezárják és összes intc 
nátusait kiüritik. Az orvostanhaliga 
"ók el vannak határozva a sztráj 
folytatására és általános diáksztra 
kot akarmak kimondani. 
- Windsor Edward február végé 

Magyarországra megy. A budapesi 
esti lapok jelentik szerint Windso! 
Edward herceg bizalmasainak kije 
lentette, hogy február végén Magya 
országra érkezik és hosszabb ideig 
ott fog tartózkodni. 
- Az uj budapesti román kövel 

bemutatkozó lárogatást te Darány 
magyar miniszterelnöknél. Budapesi 
jelentés szerin Bossi, az uj budi 
pesti román követ tegnap bemual 
kozó látogataást tett Darányi magy 
miniszterelnöknél, akivel azuá 
hosszasan elbeszélgettek. 
- Két év mulva kitör a világ 

háboru. Bombayból jelenik: Shrie 
Meher-Baba, az indiai aszkéták egyil 
vezetője, aki 12 év óta némaságot 
art, csak palatáblára irott üzene 
tekkel tartja fenn az érintkezést 1 
külviiággal, tegnap előkelő látogatól 
fogadot gróf Tolszoj Leó lányának 
Nadia grófnőnek személyében, ali 
egyenesen Hollywoodból érkezett id 
3 ,szent hindu" megfátogatására. 
Mhindu aszkéta a hollywoodi filmir 
grófnő előtt is megerősitete azt 
nemrég tett jóslását, hogy két éf 
mulva világháboru tör ki, amelynek 
borzalmasságai mindent felülmulnok 
E háborunak nem lesznek győzesei 
csak vesztesei és akkor az emberek 
ujra visszatérnek Istenhez, ő pedig 
ujra megszólal. 
- Hadbirósági hirek. A hadbiró 

ság ma itélkezet- Micle György és 
Horváh Zoltán felett, akik a Demo 
kratikus Blok nevében gyülésre kér- 
tek engedélyt! s mert azt nem kapák 
meg, a rendőrtisztet sértő szavakkal 
illették. A jelenlevő Miciet 15 nanra 
továllevő társát két hónapra itélték 
- Ugyancsak ma kezdték meg a fár- 
gyalást Pfeiffer Antal, Lőrincz Sán- 
dor, Sabin Solomon. György Szilvesi 
ter és Pfeffermann Piroski ügyében 
akiket államellenes izgatással és til- 
tott röpiratok terjesztésével vádol- 
tak. A tanuk kihallgaása után a pe 
beszédek elmondására és itéletre ma 
délután kerül sor, 

" 

kodó megfagyott. CENZURA! 


